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Éljen a béke lánelelkű zászlóvivőié, 
a magyar nép igaz barátja 

a nagy Sztálin!
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ELJEiN ÁPRILIS 4,
AZA!\K FEI.SZAB41MJLÁSÁNAK HETEDIK ÉVFORDULÓJA !

Ina : Kulcsár Ferenc, megyei szervező titkár
í_f-; evvel ezelőtt 194o április 
.14 negyedikén a Szovjet Tájé­

koztató iroda hivatalos közle­
ményben adta a világ tudtára: 
„1 március 16-tól április 4-ig fo­
lyó harcok során a 11. és u lil. 
ikrán Hadsereg csapatai Ma­
gyarország egész területéi felsza­
badították a hódítóktól

K néhány szavas hadijelentés 
áj fejezetet jelent a .magyar tör- 
enelem, a magyar nép számára, 

i-ezárult és végétért a magyar 
nép éjszakája és Magyarország 
egére feljölt a szabadság napja. 
Magyarország oly sok évszázad 
*dán végre szabad tolt. A doigo- 
ó magyar nép előtt megnyílt az 

út a jólét, a virágzás, a boldog: 
vág, a szocializmus félé. Dolgozó 
répánk ezért ünnepeli meg min­
den évben ezt a napot, amely leg­
nagyobb ünnepünk.

Hazánk történetének vannak 
dicsőséges fejezetei, mert törté­
nelmünk sötét éjszakájában néha 
rivagyogott a szabadság hajnala. 
Valamennyien büszkék vagyunk 
Dózsára, Rákóczira, Kossuthra és 
Petőfire, nagyszerű 
hagyományainkra, mert ,,e ha 
yyományok azt hirdetik, hogy 
hazái:]: akkor volt erős, megbe­
csült és független, amikor sorsit! 
a. nemzetközi haladással kötötte 
össze" (Rákosi).

Történelmünk dicsőséges té­
nyeit, mint március lo-ét, nem­
zeti ünnepként eddig is ünnepel­
tük, de amikor a dicső múltról 
emlékeztünk meg, egyben kény­
telenek voltunk a bukóit harcok­
ról is szólni. Ma azonban olyan 
szabadságharcról emlékezünk 
meg, mely napjainkban is folyik 
és amelynek zászlaja egyre fen­
tebb, egyre dicsőségesebben ra­
gyog, mert ,,az a harc, melyei 
Sztálin zászlaja alatt vádunk és 
rívunk, győzelmes volt, és győ­
zelmes lesz"-

Április 4 dolgozó népünk lei­
kében a megbonthatatlan, soha cl 
nem múló magyar-szovjet barát­
ié" ünnepe ;s. A dolgozó magyar 
nép bálateit szívvel gondol a di­
cső Szovjet Hadseregre és az 
egész haladó emberiség vezérére, 
a szeretett Sztálinra és szívből 
harsogja: örök dicsőség és hála 
függetlenségünk támaszának, a 
felszabadító Szovjetuniónak!

A dolgozó magyar nép ezen a 
napon számvetést tesz és . meg­
állapíthatja, hogy felszabadulá­
sunk napja a dolgozók minden 
rétegének életében dönlő fordu­
lattól hozott. A munkásosztály 
szabad és a hatalom birtokosa 
lelt. Visszagondol ma azokra az 
ülőkre, amikor „báró1’ Weissek, 
Wolfrierek, Chorinok kizsák-- 
tnányolása és elnyomása alatt 
szenvedett amikor hosszú hónap­
számra a munkanélküliség súj­
totta és még moslékkonyhán sem 
mindig kapott enni. S ha mun­
kát, kenyeret követelt, az áruló 
jobboldali szociáldemokrata ve­
zetők elárulták és Horthy rend­
őrségének kardlapjaival verettek 
hálára véres csikókat.
A dolgozó paraszt is elgondol­

kozik, hogy nyolc évvel ez­
előtt hogyan szipolyozták és.zsa­
rolták ő't a Seinscyek, Dégenfel-

dek, Festetiehek, az egri és 
egyéb káptalanok intézők, ispá­
nok, hajcsárok. A mi tcrmeíő- 
szQvelkczeteink parasztjai saját 
életükön keresztül érezték azt, 
unit Hagy ó-Kovács. Grőszék 
gyermekgyilkos jószág kormány­
zója mondott a tárgyaláson: „A 
cselédséget kemény kézben tar­
tottam, a harmincas években bér- 
mozgalom is volt az aratáskor, 
mert rendkívül alacsonyra szab­
tam meg a bért. Télen egy pengő 
volt nyáron pedig 1.80, vadásza­
ton 8ü fillér. A bérmozgalom 
szervező küldöttsége felkeresett 
és 20 százalékos béremelést kért. 
Én kiutasítottam őket...“

Nem volt jobb sora annak 
sem, akinek néhány hold földje 
volt, mert azt szakadatlanul tép­
deste a bank és a kulák uzsorá­
ja. így került ki árverés útján a 
ilorlby-i'endszer minden évében 
közel 18.000 kisparaszti birtok, tu­
lajdonosai kezéből a kulákok és 
bankok kezébe...

Az értelmiségi is visszaemiéke- 
történelrui ?/\!< még azokra a gyászos idők­

re, amikor Magyarország legna­
gyobb .,tömegszervezete” az Ál­
lástalan Diplomások Országos 
Szövetsége volt. Amikor a sze­
rencsétlen diplomásnak a kérvé­
nyek tucatjait kellett magas pro- 
tektorok ajánlásával benyújtani 
a méltóságos“ polgármester úr­
hoz, hogy juttassa őt némi
..szellemi' 'szükségmunkához". Az 
igazi tudomány és irodalom ek­
kor indexen volt ...

Minden dolgozó visszagondol­
hat most ifjúkorára, mely­

ben nem lelt semmi örömei. A 
dolgozó nők és anyák is elgon­
dolkozhatnak a költő szavain: 
,,Ezernyi fajta népbetegség — 
szapora csecsemőhalál. — árva­
ság, korai öregség, — elmebaj, 
egyke és sivár — bűn, öngyil­
kosság, lelki restség — mely hi­
tetlen csodára vár, — nem ele­
gendő. hogy hitessék: — föl kéne 
szabadulni már!“

És ime hét esztendő alatt 
1945 április 1 ó a hova ve­
zetett Pártunk és a mi sze­
retett Rákosi elvtársitok, a baráti 
Szovjetunió, a szovjet nép és a 
nagy Sztálin szüntelen támogatá­
sával és segítségével. „Eltűnt az 
,áItkos mull' hagyatéka, a har-om- 
iuillió koldus, eltűntek a köpko-

■bér''dók és örökre eltűnt az em
vásárok remény leien ^kmzs^ Nép„ ^

kés kizsákmányolás velejárója, a, 
munkanélküliség, vele a szörnyű 
gond a mindennapi betevő jaía- 
icní. Gondokban most sínes 
hiányi de dolgozó népünk most 
már nyugodtan néz a holnap ele 
és sikeresen, tervszerűen, a jobb 
Jövő biztos tudatában építi sza­
bad, szocialista hazáját'' (Rákosi) 

Ma a munkásosztály nem ki­
zsákmányolt proletár többé. ha­
nem s gyár és a hatalom birto­
kosa, Soraiból ezrek kerültek az 
állam, a hadsereg és a párt ve­
zető posztjaira. Nincs ma már 
munkanélküliség, sőt munkaerő­
hiány van es üzemeink vezetői 
örülnek, ha-biztosítani tudják a 
.szükséges munkáslétszámot.

A dolgozó paraszt súg is meg­
indult a felemelkedés idján. Áp­
rilis -1 eredményeképpen a föld 
birtokosa lett és mivel ura 
akar lenni a földnek, nemcsak 
birtokosa, tekintélyes részben 
már-rá is lépett a nagyüzemi 
tiirsasgazdálkodás útjára. Dolgo­
zó parasztságunk, a munkáso 
túly vezetése alatt sikeres harcot 
folytat a. kizsákmányoló kulák 
ellen. A faiu lakossága, a dol­
gozó parasztság nem mostoha 
gyermeke már az államnak, egy­
re főbb fény és kultúra jut már 
faiura is. Az állam által adott 
gépek pedig megkönnyítik és 
eredményesebbé teszik munkáját. 
Napról napra szépül és javul a 
falu élete.

A gyermekek boldog örömben 
élik le, ifjúságukat, nyitva 

áll előttük minden pálya. Az is­
kolák, főiskolák, egyetemek egy­
re szélesedő hálózata biztosítja 
számukra a tanulás lehetőségéi. 
A kultúra, tudomány megszűnt a 
gazdagok előjoga lenni, a dolgo­
zó nép közkincse lett.

Az értelmiség soha még ilyen 
megbecsülésben nem része sin!, 
mint népi demokráciánkban. Az 
ipar, mezőgazdaság és a társa­
dalmi élet minden területén egy­
re több tanult emberre van szük­
ségünk. Az állam minden anyagi 
feltételét" biztosítja a tudományos 
kutatásnak és tudósaink legjobb­
jai a legmagasabb kitüntetésben, 
a Kossuih-dijban részesülnek.

Az ünnepi számvetés így íjgl, 
bizonyltja, hogy szép és ragyogó 
utat tettünk meg. Sikerekben 
gazdag út volt, de nem vtdt 
iönriyü idáig eljutnunk. Hél ev­
vel ezelőtt Pártunk központi [aj.

rázott ■ szolgahada. Megsz

...l felszabadulás a Vörös Had-- 
sereg diadalmas karcai közepette 
következett be. El keil ismer­
nünk hogy a magunk erejéből vi­
szonylag kevéssel járultunk hoz­
zá a felszabaduláshoz. De. hogy 
ez a {elszabadulás tartós és tel­
jes legyen, ez már most a mi kö­
telességünk tesz-"

Hét év távlatából megállapít­
hatjuk, hogy népünk élt azzal a 
lehetőséggel, amit, a Szovjetunió- 
tói a felszabadulással kapott, lii­
ert eredményeinket az amerikai- 
tmgol imperialisták által támoga­
tott belső ellenség elleni szívós 
harcban értük el. Pártunk, Rá­
kosi elvtárs bölcs irányítása alatt 
felépítettük a fasiszták által rom- 
Ledöntött országunkat, sikeresen 
végrehajtottuk az országot újjá­
építő hároméves tervet, hozzá­
fogtunk és komoly eredményeké! 
értünk él az új országot építő 
ötéves terv végrehajtásában. Ha­
zánk immár ipari országgá lelt 
és ’dolgozó parasztságunk jelen­
tős része megindult a felemelke­
dés egyetlen,, a nagyüzemi társas 
gazdálkodás útján.

Hujdú-Bihar megye dolgozói 
szintén eredményesen harcoltak 
és harcolnak nagyszerű célkitű­
zéseink megvalósításáért. Debre­
cen különösen jelentős szerepet 
töltött be a felszabadulás után 
ahogy Vorosiiov elvtárs mon­
dotta: ,,iit volt a magyar-szovjet 

.barátság bölcsője", Munkánkkal 
az ellenség ellen vívott kéméin 
harcunkkal rászolgáltunk erre 
megtisztelő jelzőre. Minden (déri 
eredményünk kivívásában, min­
den célkitűzésünk végrehajtásá­
ban .szüntelenül éreztük és érez- 
ziik magunk mellett a Szovjet­
unió baráti segítségét és támoga­
tásúi. Ennek köszönhetjük, hogy 
Kajdú-Bihar megye az elmúlt 
hét év .alatt solrereddig nem lá­
tót t fejlődést éri eV A szétszórt
kutyavilágban új falvak épül.ek 
fel megyeszerte új bekötőutak 
kötik össze az elhagyatott közsé­
geket a városokkal és megyénk 
egyre több községében gvái ki a 
villany. Iskolák, középiskolák, 
napközik, szülőülthonok épültek, 
légyre több üzem segíti a terv 
célkitűzéseinek megvalósulását es 
Debrecen az iparosodó varosok 
sorába lépett. Megyénk történe­
tének egyik legjelentősebb feje­
zete is megkezdődött: megépít­
jük a tiszántúli nagy hajózható 
és öntözőcsatornát, a. holdak

S&táiisí eivtárs távirata 
Dobi tstván minisxterehiokhös

,)(>bi István elvtársinak, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa
Budapest.

elnökének, Népköztársaság kormányát és Önt, elnök elv társ. lo-
r vcr!Z.UvL.aima, a —i 5-P alkalmitól. Kívánok

.«a<l|,i Viwy • «jkereket az új, szabad Magyarország ep,tereken,
a magyar nepnek további 6,keiesec j, j Sztálin.

zazezreit vonjuk be az örnözé- 
_s gazdálkodásba.
Ragyogó eredmények es célok 

ezek. Ezt akarták és próbálták 
.■minivé tenni a külső ellenség 
Ital támogatott belső bitangok: 
lindszenty, Rajk, Grősz és cim­

borái, az imperialistákat kiszol- 
úló bérencek, és az áruló jobb­

oldali szociáldemokraták. Dolgo­
zó népünk kemény választ adott 
ezeknek a bazaáruióknak. gyil­
kosoknak, megérdemelt helyükre 
juttatta őket,

Dolgozó népünk jól tudja, 
hogy a Szovjetunió felsza­

badító harcával és szüntelen tá­
mogatásával, Pártunk kitartó, szí­
vós és áldozatos munkájával, a 
reakció elleni következetes har­
cával. Rákosi elvtárs bölcs veze­
tésével jutottunk ki abból a fene­
ketlen mélységből, amelybe Hor­
thy ék és egyéb gyilkosok döntöt­
ték hazánkat.

Ezért harsogja népünk ma. fel­
szabadulásunk hetedik évfordu­
lóján, nagy nemzeti ünnepünkön 
tiszta szívvel: Mijen a szocializ­
mus építésének élcsapata a Ma­
gyar Dolgozók Pártja!"

Elért sikereink örömmel tőifik 
el a nemzetközi béketábor min­
den becsületes dolgozóját. A test­
véri népi demokráciák dolgozói, 
a kapitalista országokban élő ba­
rátaink és mindenekelőtt a nagy 
szovjet nép rokonszenvvc) kísé­
rik munkánkat és együtt örülnek 
velünk sikereinken Ezt bizonyít* 
z az n tény is, hogy mai ünne­

pünkön hazánkban üdvözölhet­
jük ! ■ 1 bek közölt a szovjet kor­
mány kiddőttsógét. élén Vorosi­
iov civtárssai, Sztálin eivtárs 
j. ,7.\ ellen munkatársával.

A háborús gyújtogatok azon­
ban annál dühödtebben fi- 

rvélik egyre növekvő sikerein­
ket. Felszabadulásunktól kezdve 
r> rágalmak egész özönét zúdít ot- 
,.|k és zúdítják szabad hazánkra. 
De mit is várhatunk ezektől a 
..jó uraktól", akik minden emberi 
mivoltukból kivetkőzve a leggya- 
iázatosabb merényletet követik 
4 az emberiség eilen és akiknek 
cyan _,hű szövetségesei“ vannak, 
aim a pestis, kolera és a többi 
eriőzo bacillus, valamint az áru­

lók közül is a ieggyaiúzatossbb 
áruló: Tűé és gyalázatos bandá­
éi, amely mindenkor készen áll 
irni, hogy kenyéradó gazdáik 
larane.sá’t teljesítve rátámadjon 

hazánkra. Hű szövetségeseik a 
■ önig király és a monarchofa- 
sisztá klikk is, akik napjainkban 
gyilkolták 1c amerikai golyóval 
tiéloianniszt és a három hős sza­
badságharcost. A harmadik világ­
háború kirobhaoíása érdekében 
mindent elkövetnek ezek az em­
berevők — sikertelenül. Sztálin 
eivtárs a napokban tett, nyilatko­
zatában világosan leszögezte, 
hogy nem mgynnk közelebb a 
harmadik világháborúhoz, mint 
ezelőtt két vagy három évvel- Ez 
a tény azt bizonyítja, hogy a, né­
pek békeakaratán megfeneklik a 
háborús uszí'tók minden vágva.
Ez a válasz azt jelenti, hogy a 

(Folytatás a ~. oldalan)
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Éljen április 4, 
tiszánk feiszabadulásának 

hetedik évfordulója
Irta: Kulcsár Ferenc 

(Folytatás az 1. oldalról)
békéért küzdő emberek eredmé­
nyesen küzdenek a tarlós béke 
fenntartásáért. Azt jelenti, hogy 
továbbra is kudarcra lesznek 
ítélve a háborús uszítok törekvé­
sei, ha a világ népei végleg ki­
tartanak a béke védelmében.

A háborús gyujtogatókra, köz­
tük az egyik leggyalázalosabb 
árulóra: Titóra is kudarc vár, 
aki déli határainkon habzó száj­
jal ontja rágalmait szocializmust 
diadalmasan építő hazánkra. Em­
beri mivoltukból kivetkőzött fe­
nevadak acsarkodnak népi demo­
kráciánkra, éppen kivívott sike­
reink miatt. Velük szemben dol- 
rjozó népünk egységesen és ed­
dig soha nem látott összeforrott- 
sugban all a béketábor és a Szov­
jetunió melleit. Ezért kiáltja né­
pünk a háborús gyújtogatok felé: 
„Vesszenek a pestis és kolera szö­
vetségesei, az imperialista tömeg- 
gyilkosok!"

"üVTépűnk jól tudja azt is, hogy
Ív az olyan gonosztevők, mint 

a tilóista fasiszták, nem értenek 
a szép szóból, világosan látja, 
hogy, ha meg akarja tartani 
mindazt, amit eddig alkotott és 
épített, akkor meg is kell védel­
meznie. Ezért szereti fiatal nép­
hadseregünket, amely vér a nép 
véréből, iiús az ő húsából. Ma az 
ünnepi menetben felvonuló ka- 
lonaíiainkkal együtt kiáltjuk:
,Éljen békénk és szabadságunk 
erős védelmezője, a Magyar Nép­
hadsereg!"
A felszabadulás évfordulója újabb, 

szebb, eredményekre is sarkaljon 
bennünket.. Nagy utat tettünk 
meg, de még nagyobb győzelme­
ket kell kivívnunk. A napokban 
fejeztük be az első negyedévi ter­
vet, amelyet üzemeink ,. - ege 
nemcsak teljesített, hanem túl is 
teljesített. llajdú-Bihar megye 
munkásosztálya becsüleliel kive­
szi részéi a szocializmus építésé­
nek meggycrsíiásából. Előttünk 
van azonban, mint közvetlen fel­
adat, az ötéves terv harmadik 
évének győzelmes végrehajtása. 
Fogadjuk meg most, felszabadulá­
sunk ünnepén hogy az egész évi 
tervet is túlteljesítjük, így te­
szünk eleget a nemzetközi mun­
kásmozgalom állal elénk szabott 
feladatnak, így gyorsítjuk meg 
hazánkban a szocializmus építé­
sét. Dolgozó parasztságunk most 
lendül harcba az idő javulásával 
az idei nagyobb termés biztosítá­
sáért és megfogadja, hogy az 
időjárással megküzdve, minden 
magot még ebben a hónapban el­
vet. így segíti elő a megye dol­
gozó parasztsága az ötéves terv 
végrehajtását. Az előttünk álló 
feladatok és eredmények megszi­
lárdítása parancsolóan megköve­
teli elvtársainktól, hogy erősít­
sük meg pártszervezeteinket, 
emeljük a vezetés színvonalat és 
legyük még szorosabbá a Párt és 
a pártonkívüli dolgozók kapcsola­
tát. Eddig a kommunisták példa- 
mutatása vezette diadalra dolgo­
zó népünket, a jövőben is ők jár­
janak az élen. Váltsuk valóra Rá­
kosi elvtársnak, Pártunk II. Kon­
gresszusán elhangzott bölcs út­
mutatását: ,,Mi, magyar kon ir.u- 
nisíák rajta leszünk, hogy a le­
hetőségekkel jól éljünk dolgozó 
népünk javára és Így szolgáljuk 
legjobban a béke és a szocializ­
mus ügyét. Azt az ügyet, amelyé 
a biztos jövő, melynek 800 milliós 
tábora élén ott halad győzelme­
sen felszabadítónk, a hatalmas 
Szovjetunió s mindnyájunk sze­
retett, bölcs vezére, a nagy Sztá-
tMV

Sztálin elvtárs válasza, újabb erőforrás 
még bátrabb cselekvésre való felhívás mindnyájunk

számára
A dolgozók nyilatkozata:", levelei a szovjet nép vezérének válaszáról
Sztálin elvtárs ismét nyilatkozott. Az amerikai lapszerkesztők, egy 

csoportjának kérdéseire adott világos, kristálytiszta választ. Megál­
lapításai erőt, a békébe vetett rendíthetetlen bizalmát sugározzák 1 a 
mai feszült nemzetközi helyzetben, amikor az imperialisták pánikkel­
téssel, a háború elkerülhetetlenségének hirdetésével akarják gyengí­
teni a néptömegek ellenállását. A szebb életért harcoló százmilliók, 
köztük a magyar dolgozók is örömmel üdvözlik Sztálin elvtárs leg­
újabb útmutatását; mint újabb erőforrást, újabb bizonyságtételét a 
Szovjetunió tántoríthatatlan békepolitikájának. Híven tükrözik ezt 
azok a nyilatkozatok, levelek is, amit a dolgozók ebből az a!ká­
lómból szerkesztőségünkhöz eljuttattak.

Tóth Imréné
textilgyári sztahanovista szövőnő:

Sztálin elvtárs nyilatkozata: a Pé­
kére való következetes törekvés, "z 
a nyilatkozat ismét aláhúzza, amit 
a szovjet állam legjobbjai áVati- 
dóan hangoztattak, hogy a kom­
munizmus és a kapitalizmus bé­
kés együttélése lehetséges, ha 
mindkét fél kölcsönösen tisztelet­
ben tartja egymás jogait és együtt­
működik a vállalt kötelezettségek 
teljesítésében. Sztálin elvtársnak az 
amerikai lapszerkesztőknek adott 
Válasza újabb magabiztonságot ad 
nekünk, újabb lendületet munkánk 
folytatásához. Mi, textilgyári <!cl- 
gozók, közöttük én is, mint hat­
gépes szövőnő megfogadjuk, hogy 
az április 4-i versenyben elért e.ed- 
ményünket tovább fokozzuk má­
jus 1, tiszteletére, Így erősítjük so­
rainkat. a béketábort, mely napról- 
napra nő és legyőzhetetlen,

Sztálin elvtárs szavára
ép'i&nl*,

mint a kősziklára
Sztálin elvtárs válaszával ismét 

megerősítette hogy nemcsak har­
cot a béke megteremtéséért, ha­
nem abban feltétlenül bízik is. Az 
egész világ dolgozói örömmel fo­
gadják Sztálin elvtárs történelmi 
jelentőségű válaszát, mert tudják, 
hogy az Ö szavára, mint a kőszik­
lára lehet építeni.

Mi, bízunk Sztálin elvtárs bölcs 
vezetésében és egy emberként ál­
lunk a szovjet nép mellett a béke 
megvédésében. Bízunk abban, hogy 
Sztálin cív'árs nyilatkozata enyhíti 
a nemzetközi feszültséget, növeli a 
békéért való küzdelmet.

Va'kó Mihály levelező, 
Orvosi Műszergyár

Atyi Imre
a niacsl „Uj Hajnal’’ tszcs titkára:

Olvastam a Néplapból, Sztá'in 
elvtárs válaszát. Ahogy sorra vet­
tem a feleleteket még jobban meg­
erősödött bennem az az érzés ,hogy 
a dolgozók sorsa biztos kézfőn 
van. A háborús uszítok számára 
újból alapos választ adott Sztálin 
elvtárs.

A Sztálin vezette béketábor 
erősítéséhez mi, tszcs-tagok a 
termelés fokozásával járulunk hoz- 
zá és úgy dolgozunk, hogy búzá­
ból 14, cukorrépából 160, tengeri­
ből 35 mázsás termést tudjunk be­
takarítani.

Megnyugtató erases
Sztálin eivtárs szavát

hallani
Ma reggel, amikor munkahe­

lyemre érkeztem, lá'tam dolgozó­
társaim arcán az örömöt. Én már 
tudtam mj okozza ezt. Azzal to. 
gadtak: olvastad? Horváth Frigyes 
művezető Rácz Anna szövőnő oda 
is jöttek hozzám és így együtt be­
szélgettünk Sztálin elvtárs legújabb 
nyilatkozatáról.

Azt mondta Sztálin eivtárs, hogy 
nincs közelebb a harmadik világ­
háború, mint két-három evvel ez. 
c'őit volt. Megnyugtató érzés eze­
ket hallani. Megnyugtató érzés tu­
domást szerezni arról, hogy a lé. 
ketábor ereje megnőtt, úgy cse­
lekvésben, mint öntudatban Ter­
mészetesen a veszély továbbra is 
fennáll. A kapitalista országok ve­
zetői igyekeznek a háborút kirob­
bantani, éppen azért nekünk köte­

lességünk, hogy több termeléssel 
még jobb tanulással a munkafe­
gyelem megszilárdításával küld­
jünk a békéért.

Kovács Ferenc tudósító, 
Textilgyár.

Nyéki Endre
a debreceni Tervező iroda vezetője: 

Sztálin elvlárs legújabb nyilat­

kozata ismét félreérthetetlenül le­
rögzíti a béketábor őszinte akara­
tát. A nyilatkozat az imperial's:,lir 
egyre kegyetlenebb, embertelenebb 
háborús provokációja ellenére az

egyenlőség elve alapján va ó 
együttműködés lehetőségét megva­
lósíthatónak tartja. Ez is kézze'.ícg. 
hatóan mutatja, hogy nem a né­
pek, csak a kisebbségben Evő 
nagytőkések, ágyugyárosok és 
Zsoltijukban álló lakájok akadá­
lyozzák a békés együttműködési. 
Mi, értelmiségi dolgozók és terve­
zők elítéljük a háborús uszóók 
mesterkedését, mert a mi mun­
kánktól távol áll a háború mini 
olyan, amely megsemmisíti ezt 
amit az építészet alkot.

Az erő és a magabírstoiaság szavát hallottuk
Mi, ruhagyári dolgozók nem aka- 

runk pusztítást, minden erőnkkel 
küzdünk a háború ellen. Ebben a 
harcban új fegyver számunkra 
Sztálin elvlárs nyilatkozata, mely 
kimondhatatlan örömmel tölt el 
mindnyájunkat. Erősíti hitünket 
hogy békében élhetünk tovább 
mert mellettünk áll az igaz ügy 
fáradhatatlan harcosa a Szovjet­
unió.

Szalagunk most a napokban vet­

te fej a Be!oiannisz-nevet. A hős 
görög szabadságharcos revéhez 
méltóan harcolunk, hogy jó ,.;ato- 
náj lehessünk országunknak, a bé­
kének, Május 1 tiszteletére váral­
juk, hogy havi tervünket 110 szá­
zalékra teljesítjük 98,5 százalékos 
minőség mellett. Tudjuk, ez Is egy 
újabb ökölcsapás az imperiah'slak­
ra és lakájaikra.

Beloiannisz szalag dolgozói 
Ruhagyár.

Diadalmas ünnepünk előestéién 
iízexer fiatal tüntetett Debrecenben 

feissahadítónh melleit
A nagy nap műsora

„..■zengje az ének 
Felszabadítónk hősi nevét."

Harsog a dal vidáman, önfe­
ledten: betölti az egész utcát. Lo­
bognak a fáklyák: fényük cikázik 
a felvonuló fiatalok és az út kél 
oldalán járókelők arcán. Nevető, 
boldog arcokat világítanak meg 
hol itt, hol olt egy-egy pillanatra.

Hazánk felszabadulása hetedik 
évfordulójának előestéjén 10.000 
fiatal fáklyás felvonulással kö­
szöni i legnagyobb nemz.ali ünne­
pünket.

Most hirtelen fénybe szökik az 
Alföldi-palota előtt lévő térség. 
Közepén

ott ragyog;
a szovjet hősök emlékműve
Oda hozták az érkező fáklyássta­
féták vidéki dolgozóink koszo­
rúit.

Nem sokkal ezután rakéta rob­
ban a magasban. A Kossuth tér 
felé vonzza a főutcán sétálókat. 
Egyre nagyobb lesz a tömeg. 
Megkezdődik a színpompás tűzi­
játék. Vörös, kék, sárga, zöld­
színű rakéták szöknek az ég felé, 
hogy aztán különböző alakzatok­
ra bomolva hulljanak alá. Az 
épületeket, a tömeget beragyog­
ják a magasba szökkenő fények, 
mint ahogyan hét évvel ezelőtt

fénybe borították egész életünket 
a győzelmes szovjet szuronyok.

Vidáman, önfeledten ünnepel­
nek dolgozóink ünnepünk előes­
téjén.

Ma van hét éve, hogy felszaba­
dultunk. Hét éve, hogy kiűzte ha­
zánkból a fasiszta gyilkosokat a 
dicsőséges Szovjet Hadsereg és 
megindulhattunk ragyogó* jövőnk 
útján. A szovjet hoz ok eieluko 
áldozták a mi szabadságunkért. 
Hálatelt szívvel készülnek dolgo­
zóink a szovjet hősök emlékmű­
veinek koszorúzás! ünnepségeire, 
.mely háromnegyed 9-lcor kezdő-

kestaféták indulnak az Alföldi- 
palota előtti emlékműhöz.

A felvonulás délelőtt fél 10-kor 
kezdődik. Ekkor indul meg a me­
net a Petőfi-térről. Élen — a ze­
nekar után — honvédségünk, 
rendőrségünk alakulatai halad­
nak, utána egyenruhás testüle­
tcink, majd a kis úttörők dísz­
szakasza. Ezt követően az ápri­
lis 4-i munkaversenyben legjobb 
eredményt eléri üzemeink, aztán 
sorba, érkezésük sorrendjében a 
többiek.

Az Arany Bika előtti téren
dik, majd a koszorúzás után bé- j délelőtt

11 órakor kezdődik az ünnepi nagygyűlés,
amelyen Iíarczi Gyula elvtárs, a 
Megyei Pártbizottság titkára tart 
beszédet.

Az ünnepi nap programja dél­
után 2 órakor sportműsorral 
folytatódik. Kiemelkedő eseménye 
a házlömbkörüli kerékpár- és 
motorverseny.

Este 7 órakor a város három 
helyén mutatkoznak be legjobb 
kultúrcsoporijaink, ünnepi műso­
rukkal. A Magyar-Szovjet Társa­
ság nagytermében a Járóműjaví­
tó Vállalat, a debreceni Villamos- 
vasút, MÁV Igazgatóság, a Tex­
tilgyár, a Ruhagyár, az Állami

Kórház és a Kiskereskedelmi Vál­
lalat kultúrcsoportjai, a ME- 
MOSZ kultúrolthonban a l\Iagas- 
cpítési Vállalat, a Bútorgyár, a 
Járási Tanács és a Tiizép, a Pos­
tás kullúrotthonban pedig a Do­
hánygyár, a MÁV Osztálymérnök­
ség, a KIOSZ—KTSZ és a Postás 
kultúrotthon táncosai, énekesei és 
színjátszói lépnek közönség elé. 
Mindhárom helyen szerepel a 
Sztanisz’.avszkij Munkás Stúdió s a 
Havancsák-féle balettiskola.

A kultúrcsoporlok műsora után 
reggelig tartó tánc veszi kezde­
tét.

A falu dolgozóinak harca a tavaszi munka 
és a begyűjtés frontján

Hajdú-Bjhar falvaiban két nagy feladat teljesítéséért folyik a 
harc. A begyűjtés maradéktalan teljesítéséért és a tavaszi szántás­
vetés idejében való elvégzéséért. A munkában termelőszövetkezeti cso­
portjaink Példát mutatnak: a polgári járást a megyei ranglista első 
helyére a termelőszövetkezetek jó munkája segítette. Az Egyek-Fél- 
nalom „Petőfi” tszcs tagsága is befejezte már a kora tavaszi mun­
kákat, így ad jó példát az egész járásnak.
MINDEN PERCET KIHASZNÁ- A POCSAJI „UJ BARÁZDA” 

I-UNK A VETÉSRE TSZCS A KORAI VETÉSSEL IS
A kishegyesi ,Kossuth" tszcs- 

ből írja Szabó Péter levelezőnk:
Tervünket úgy késziteblük el, 

hogy március 15-től április 25-ig 
egy velőgéppel haláridőre min­
dent elvelünk. De most, hogy az 
esős időjárás. korábban pedig a 
fagyos föld akadályozta tervünk 
végrehajtását, több gépet állítot­
tunk be a vetéshez. 11a szikkad a 
föld, befejezzük a cukorrépa, 
napraforgó vetését. aztán kezd­
jük a tengerit. Így tudjuk be­
hozni az időjárás okozta késési. 
Rajiunk nem fog ki az idő, ki­
használunk minden percet, ’ ua- 
vasárnap. is vetünk,

HARCOL A TÖBBTERMÉSÉRT
Majdnem szomszédosak a pocsaj- 

határban az „Uj barázda” és a 
„Petőfi” termelőszövetkezeti cso­
port földjei. Mire eljött a kora ta­
vaszi vetés határideje, az „Uj ba­
rázda” tszcs-ncl már földben volt 
a mag. Még a téli hónapokban 
gondosan előkészítették a vetőma­
got, a szerszámokat. Nem sajnál­
ták a több fáradságot — tudták az 
..Uj barázda” tagjai, hogy bősége­
sen megtérül a korai vetés után a 
magasabb termésben.

Az „Uj barázda” födjétől nem 
messze, a ..Petőfi” tszcs területén

azonban nem szervezte meg a ve­
zetőség idejében a munkákat és a 
tagság sem sürgette azt. Emuk 
tudható be, hegy elkéstek a simitó- 
zással és az árpának is csak a hál­
ván száza'ékát vetették el a múlt 
hónap végéig.
A MEGYE LEGJOBB KÖZSÉGEI

A begyűjtés példás teljesítésé­
ben élenjárnak a megyében, Bá- 
ránd, Földes, Sárrétudvari. Pél­
damutató eredményeik a követ­
kezők: Báránd sevlésbeadásban 
138, baromfibeadásban 107, tejbe- 
adásban 112, tojásbeadásban 100, 
százalék. Földes: sertésbeadásban 
157, tojás 139, baromfi 120, tej 
123 százalék. Sárrétudvari: ser­
tés 166, tojás 118, baromfi 102, 
tej 1V3 százalék.

A vágómarha beadást; mind a 
három község nilteljesiietle. Ez 
a három község büszkén ünnepli 
népünk legnagyobb ünnepéi, a 
felszabadulás napját, jól készült, 
jól teljesített április '4. ünnepére,

um április 1 PEimeil

leísxmm
,1 Magyar Dolgozó, 

Központi Vezetősége, , 
Képköztársaság miniseit, 
a Magyar Dolgozók Pari 
pesti pártbizottsága és 
pesti városi tanács esi, 
este az Állami Operáim, 
pepi díszelőadást rendé 
Kálik felszabadulásénak 
évfordulója alkalmából.

Az elnökségben ült Pc 
népünk szeren /- I
Mátyás elvlárs és a Mai 
gazok Pártja Politikai ItJ 
)iözponii Vezelosége, 1 
társaság Elnöki Tárnicsai 
liisztertanács számos ja 
megszervez eleink vezeti 
kiválóbb dolgozok, mítua 
dósok, írók. Az elnökség 
lail helyei a félszoba

K isiS
Kedve? vendégein ! 

társak!
Hetedik évfordulóját 

n;a hazánk felszabadó, 
fii!lk Újjászülető-élv:: 
Jőve! ezelőtt a Szövi 
hadserege végei vetet 
i’a-.iszták és nyilas csali 
kos uralmának, szabaddá] 
magyar népet és me, .. . j 
te a haladás és a demokrá 
Az évszázados elnyomás a 
védő magyar nép a Szövi 
nyerte vissza szabadságát! 
függetlenségét. amelv éi: 
intünk során annyiszor - i 
hullatta vérét. j

Ezért vált 1945 áprj’i-| 
zánk történelmem-;, leg.it 
fordulópontjává, E, j 
ezt a napot kgnagve 
ünnepünkként, amelyen! 
dolgozók milliói, mind- 
szerető magyar forró 
a hála mély érzésével k 
szabadítónkat, a halaim 
uniót, a népünk sz j 
.nagy véráldozatot hoz z 
jet népet és lánglelkű 
nagy Sztálint,

A felszabadulás ót. 
esztendő folyamán ha;:; 
talmas, tényleg korsza! 
változások mentek végi 
gyár nép gyors és ; ■na] 
kel halad előre a nép c 
és a szocializmus ú; -,;n, 
felszabadítás nyitott mi 

A felszabadulás élőt: 
szag idegen imperialista 
függvénye, majd Hitler t| 
iősa. évszázadokon át 
egyik legelmaradottab| 
reakciósabb állama vo 
dális latifundiumok és t 
póliumok árnyékában 
nyomor, munkanélkülit 
Bors jutott osztályrész 
.Tiszta rendszer úri vér] 
■tiporták a szabadság 
fojtották a dolgozói; j 
mozdulásait. Hét észter! 
előtt a felszabadulás f 
geknek a magyar nép 
rülmények között jutott 
amelyekre minden tulzá 
leltek a Himnusz költő] 
rfi szavat: „Vérözön 
lángtenger felette,” Hű 
szerétől, Szálasi bűnban| 
mókát kaptunk öröks 

A saját sorsának ura] 
gyár nép azonban nemi 
sza sem a romoktól, ser| 
nyi nehézségtől. Nem 
az ellenség nyílt és alj 
nyegetéseitől, törhetetle 
a magyar dolgozok, n 
nak, a Kommunista Pál 
fejlődés menetét messzi 
vezérének, a mi szere] 
Mátyás elvtársunknak 
munkára és a nép ellen] 
kérlelhetetlen harcra hívj 
a felszabadulás óta ellj 
tendő során hatalmas al| 
s meg.rendíthetetlen 

bizonyságot, ! 
vé, hogy az urak ken hal 
"adott Magyarországán 
megalkossuk az új, éh]
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alapján sa ó 
Jiségét megva. 

is kézzelfcg. 
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Ünnepi est as Állami Operaháziban 
/elszabadulásunk hetedik évfordulója alkalmából

1 Magyar Dolgozók Pártja 
Un:ponti Vezetősége, « Magyar 
Népköztársaság minisztertanácsa, 
a Magyar Dolgozók Pártja buda­
pesti pártbizottsága, és a buda­
pesti városi tanács csütörtökön 
este. az Állami Operaházban ün- 
>r j>i díszelőadást rendezett ha­
zánk Ielszabadulásának hetedik 
évfordulója allcalmából.

tr elnökségben ült Pártunk és 
népünk szeretett vezére, Rákosi 
Mátyás elvtárs és a Magyar Dol­
gozók Pártja Politikai Bizottsága, 
}iö:ponti Vezetősége, a Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsa és a mi­
nisztertanács számos tagja, to- 
re.egszervezeteink vezetői, a leg­
kiválóbb dolgozók, művészek, tu­
dósok, írók. Az elnökségben fog-

nepségekre hazánkba érkezett 
szovjet küldöttség, élén Klimeni 
Jefremovics Vorosilov rnarsallul, 
a Szovjetunió minisztertanácsa 
elnökhelyettesével, a szovjet kor­
mányküldöttség vezetőjével és a 
többi külföldi küldöttség vezetője.

Megjelentek a díszelőadáson a. 
külföldi államok budapesti dip­
lomáciai képviselői. A magyar és 
a szovjet Himnusz elhangzása 
illán Dobi István, a miniszterta­
nács elnöke nyitotta meg a disz- 
előadást- Mikor Dobi István üd­
vözölte az elnökség tagjait, né­
pünk szeretett vezérét Rákosi 
Mátyást, a nézőtér közönsége 
egyemberként állott fel helyéről 
és percekig tarló viharos tapssal 
és éljenzéssel ünnepelte félszobá­

iét és győzelemre vivőjét, Pár-' 
lünk vezérét, Sztálin legjobb ma­
gyar tanítványát, egész népünk 
atyját.'és tanítóját. Mikor a mi­
nisztertanács elnöke Vorosilov 
marsallt köszöntötte, dolgozó né­
pünk szereTetét fejezték ki a har­
sány hurrák, az ünneplés. Viha­
ros lelkesedéssel éltették felszaba­
dítónkat, a nagy Sztálint. Vala­
mennyi külföldi vendéget meleg 
ünneplésben részesített az Opera­
ház közönsége, egymásután har­
sam fel „Mao Ce-Tung”, „Kim Ír- 
Szén".

A megnyitóbeszéd elhangzása 
után Kiss Károly, a Magyar Dol­
gozók Pártja Politikai Bizottsá­
gának tagja, külügyminiszterdósok, írok. Az elnökségben fog- és éljenzéssel ünnepelte félszoba- yonait tagja. Kmugymimsz 

Pitt helyet a felszabadulási, ün- dűli népünk harcainak szervező- mondotta el ünnepi beszédét.

Kiss Károly elvtárs ünnepi beszéde
Kedves vendégeink! Kedves elv- 

társak!
Hetedik évfordulóját ünnepe jük 

n;a hazánk felszabadításának, né­
pünk újjászületésének. Hét eszten­
dővel ezelőtt a Szovjetunió hősi 
hadserege véget vetett a német 
mászták és nyilas csatlósaik gyil­
kos uralmának, szabaddá tette a 
magyar népet és megnyitotta előt­
te a haladás és a demokrácia útját. 
z\z évszázados elnyomás alatt szen­
vedő magyar nép a Szovjetuniótól 
nyerte vissza szabadságát, nemzeti 
függetlenségét, amelyért történel­
münk során annyiszor sikertelenül 
hullatta vérét.

Ezért vált 1945 április 4-e ha­
zánk történelmének legjelentősebb 
fordulópontjává. Ezért ünnepeljük 
ezt a napot legnagyobb nemzeti 
ünnepünkként, amelyen a .agyar 
dolgozók milliói, minden hazáját 
szerető magyar forró szeretettel, 
s hála mély érzésével köszönti te'- 
szabadítónkat, a hatalmas Szovjet­
uniót, a népünk szabadságáért o.y 
nagy véráldozatot hozó hős szexi­
jét népet és lánglelkű vezé'cí: a 
nagy Sztálint,

A felszabadulás óta eltelt hét 
esztendő folyamán hazánkban ha­
talmas, tényleg korszakot alko.ó 
változások mentek végbe. A ma­
gyar nép gyors és szilárd léptek­
kel halad előre a népi demokrácia 
és a szocializmus útján, amelyet a 
felszabadítás nyitott meg előtte.

A felszabadulás előtt Magyaror­
szág idegen imperialista hatalmak 
függvénye, majd Hitler utolsó csat-, 
iósa, évszázadokon át Európának 
egyik legelmaradottabb és !sg- 
reakciósabb állama volt. A félfeu­
dális latifundiumok és tőkés mono­
póliumok árnyékában millióknak 
nyomor, munkanélküliség, koldus- 
tors jutott osztályrészül. A fa* 
siszta rendszer úri vérebei lábbal 
tiporták a szabadságot és vérbe 
fojtották a dolgozók bátor meg­
mozdulásait. Hét esztendővel ez­
előtt a felszabadulás adta lehetősé­
geknek a magyar nép olyan kö­
rülmények között jutott birtokába, 
amelyekre minden túlzás nélkül li­
léitek a Himnusz költőjének kese­
rű szavai: ,,Vérözön lábainál s 
-ingtenger felette.” Horthy rend­
szerétől, Szálas! bűnbandájától ro­
mokat kaptunk örökségbe.

A saját sorsának urává vált ma­
gyar nép azonban nem riadt viaz- 
sza sem a romoktól, sem a tengei- 
nyi nehézségtől. Nem riadt vissza 
az ellenség nyílt és alattomos fe­
nyegetéseitől, törhetetlenül követte 
a magyar dolgozók nagy pá. fiá­
nak, a Kommunista Pártnak és a 
fejlődés menetét messze előre á ó 
vezérének, a mi szeretett Rákosi 
Mátyás elvtársunknak országépítő 
munkára és a nép ellenségei elleni 
kérlelhetetlen harcra hívó szavát és 
a felszabadulás óta eltelt hét esz­
tendő során hatalmas alkotóerőről 
s rnegrendíthetetlen szilárdságról 
lett bizonyságot, így vált lehető­
vé, hogy az urak korhadt és elma- 
radott Magyarországának romjain 
megalkossuk az új, életerős, füg­

getlen, rohamosan fejlődő és gaz 
dagodo Magyar Népköztársaságot, 
a magyar nép valóban demokrati­
kus államát, amelyben minden ha­
talom a munkásosztály -vezette dol­
gozó népé, amely népünk szabad 
akaratából, a Szovjetunió hathatós 
támogatásával gyors ütemben épí­
ti az új szocialista társadalmat.

Hét évvel ezelőtt hazánk még 
elmaradott mezőgazdasági ország 
volt. amelyben az idegen impeiia- 
Ijsta érdekek és a félfeudális viszo­
nyok szűk határt szabtak az ipar 
fejlődésének, a modern tudomány 
és technika vívmányai érvényesülé­
sének. Hét év alkotómunkájának 
eredményekép nemcsak a romokat 
takarítottuk el, hanem mint né­
pünk vezére, Rákosi Mátyás elv­
társ megállapította „hazánk mező- 
gazdasági országból ipari országgá 
alakult át és ez az átalakulás gyor­
san folytatódik.”

Rákosi elvtársnak ez a rövid 
mondata összefoglalja a szocialis­
ta iparosításnak az.t a történelmi 
jelentőségű folyamatát, amely rö­
vid néhány év alatt megváltoztatta 
országunk egész képét és jellegét.
Iparunk az utolsó évben két és 
félszer annyi iparcikket termel — 
és ebben az évben több mint há- 
félszer annyi iparcikket termelt. — 
mint az utolsó háborúelőtti évben.
Az elmúlt évben már az ipar állí­
totta elő nemzeti jövedelmünk na­
gyobb részét. 55 százalékát. Ne­
héziparunk 1951-ben háromszor, 
gépiparunk négyszer annyit tér- cfánk'sziíárdságának növekvő, ere 
mélt. mint a háború előtt, iparunk. .. ,

Évről-évre szemlátomást növek­
szik a dolgozó néptömegek élet- 
színvonala. Évről-évre több jut a 
dolgozónak nemcsak a fogyasztási 
javakból, hanem művelődési lehe­
tőségekből, a kultúra gyümölcsei­
ből, Míg azelőtt a közép- és főis­
kolákon lámpással lehetett keresni 
a munkások és dolgozó parasztok 
gyermekeit, ma három középisko­
lás között két munkás, vagy pa­
rasztszármazású és az egyetemi és 
főiskolai hallgatók 40 ezerre nőtt 
létszámának felét a munkások és 
dolgozó parasztok fiai és leányai 
teszik ki. Művészetünk, irodal­
munk. színházaink, zenénk, film­
jeink a nép szolgálatában állanak, 
a néphez egyre közelebb álló, nem­
zeti formában fejezik ki a társa­
dalmi fejlődés szocialista tartalmát. 
A népi demokrácia megvalósítja 
azt, amiről évtizedeken át álmod­
lak legjobbjaink: a művelt ember­
fők sokaságát, minden magyar dol­
gozó számara elérhetővé tesz: a 
tudást, a művelődést, a kultúra'. 

Hét esztendő kemény küzdelmei­
nek, szívós alkotó munkájának 
eredményekép a magyar nép vaui­
ban szabaddá a hatalom kizáró­
lagos birtokosává vált, saját elha­
tározásából. önmaga javára való­
sítja meg a szocializmus alapjait 
lerakó, az ország felvirágzását biz­
tosító ötéves tervet, saját magának 
építi, erősíti, védelmezi az orszá­
got. Ez forrasztja szoros, szétaza- 
láthatatlan egységbe egész népün­
ket, ez az alapja, népi demokrá-

tucatjával állít elő olyan gépeket, 
szerszámokat, műszereket ■ és 
egyéb berendezéseket, amelyek­
nek a felszabadítás előtt hírét, nyo­
mát sem ismertük, vagy csak kül­
földről tudtunk beszerezni.

A felszabadulás óta nagy átala­
kuláson ment keresztül a mező­
gazdaság is. Eltűnt az ország; te­
rületének majdnem felét bito-ló 
f él feudális nagybirtok, a paraszt­
ság tömegei a munka sosztáhyal 
testvéri szövetségben védték meg 
a felosztott földet a reakció táma­
dásaival szemben. A paraszt gaz­
daságok szétforgácsoltsása foly­
tán a mezőgazdaság fejlődése t " 
maradt az ipar mögött, de az iz­
mosodó nagyipar egyre jobban -el­
látja a mezőgazdaságot korszerű 
traktorokkal, gépekkel, vegyianya­
gokkal, a népi demokrácia egyre 
nagyobb beruházásokat tud fordí­
tani a mezőgazdaság gépesítésére, 
új nagy területek öntözésére, a 
pzs a gyapot és más fontos ipán 
növények termelésének kiterjesz­
tésére.

Mindennek eredményeként a pa­
rasztság egyre szélesebb rétégéi 
győződnek meg saját tapasztalataik 
alapján a szövetkezeti nagyüzemi 
gazdálkodás előnyeiről. Ez évben 
már az egész szántóterület _;0»1) 
mint egynegyedét a terme,»szövet­
kezetek és az állami gazdaságok 
művelik meg. A magyar népi de­
mokrácia türelmes, álhatatos mm. 
kával a falun, a mezőgazda- ágban 
is építi a szocializmust

jenek.
Mindezeket a nagy eredménye­

ket elsősorban azért tudtuk elérni, 
mert állandóan részesültünk a vi­
lág első nagy szocalista országá­
nak a Szovjetuniónak baráti segít­
ségében, önzetlen támogatásában, 
A Szovjetunió a felszabadítás u;án 
is éberen őrködött fiatal demokra­
tikus álamuiik függetlensége és 
megszilárdulása lelett, minden tőle 
telhető eszközzel előmozdította, 
megkönnyítette és meggyorsító:'» 
felemelkedésünk menetét és rendel­
kezésünkre bocsátotta gazdag ta­
pasztalatai tárházát, hogy nmei 
nagyobb sikerrel építhessük a -s'/.o- 
cializmust. A Szovjetuniónak kö­
szönhetjük, hogy immár hét esz­
tendeje békés viszonyok kozott 
építhetjük az új. szocialista tar- 
sadalmat, hogy az imperialista ha­
talmak és a. belföldi reakció nem 
merték erőszakosan útját ál.ni fej­
lődésünknek. hogy független nép: 
demokratikus államunk méltó he­
lyet tudót* elfoglalni a népek csa­
ládjában, a béke táborában Rá­
kosi elvtárs legutóbbi előadásában 
e°Ász népünk háláját tolmácsolta, 
amikor szívből fakadó szavakban 
méltatta sikereinknek ezt a ,fe,lb,e- 
csülhetetlen forrását. Az újjáépítés­
nél és azóta is — mondotta Rákosi 
elvtárs — száz formában éreztük a 
Szovjetunió támogatását és <?egit- 
sé"ét, de a legnagyobb segítség az 
az útmutatás és tanács volt, »• 
Ivet nehéz és bonyolult helyze.ek- 
br u bölcs tanítónktól és vezérünk­
től, a nairv Sztá'intól kantunk.

A Szovjetunió hősies felszabadí­
tó harca, baráti támogatása döntő 
feltétele volt hét esztendő alatt el­
éri sikereinknek- A Szovjetunió 
adta szabadsággal, dolgozó né­
pünk élni tudott, mert ország­
építő munkáját a magyar 
kommunisták pártja és élén 
Lenin—Sztálin legjobb magyar 
tanítványa, Rákosi elvtárs irányí­
totta. — A Magyar Dolgozók 
Pártja példamutatása, helyes poli­
tikája alapján bontakozott ki és 
vált termékennyé a magyar nép dol­
gozó tömegeinek hatalmas alkotó 
ereje, az új, szocialista társadalom 
felépítésének legfontosabb ténye­
zője.

Pártunk magával tudta ragadni, 
a reakció elleni győzelmes harcra, 
a szocializmust építő munkára a 
munkásosztályt, a parasztság zö­
mét, az értelmiség legjobbjait. A 
Magyar Dolgozók Pártjának meg­
bonthatatlan acélos egysége az erő 
hatalmas forrása, a további sikerek 
szilárd biztosítéka, az. egész ma­
gyar nép számára. Ezért követik 
népünk legszélesebb tömegei lelke­
sen, áldozatkészen, rendíthetetlen 
bizalommal a Magyar Dolgozók 
Pártját és népünk legnagyobb 
fiát. Rákosi Mátyás elvtársat.

Népünk további felemelkedé­
sének. építő munkánk tovább­
folytatásának legfontosabb felté­
tele: a béke. A magyar nép nem­
csak azért, szereti a békét, nem­
csak azért, küzd a békéért, mert 
a közelmúlt tapasztalataiból is­
meri az imperialisták által fel­
idézett bűnös háború borzalmait, 
hanem mindenekelőtt, azért, mert 
tudja, hogy a béke megvédése 
egyet jelent új, boldog életének, 
szocialista társadalmának építé­
sével,

Sztálin elvién' legutóbbi nyilat­
kozatában megállapítja, hogy az 
új világháború ma nincs köze­
lebb, mint két-három évvel ez­
előtt, ez az egyszerű tény a béke- 
szerető népek sikerét jelenti a 
háborús gyujiogatókkal szemben 
és ez a siker a béke erői fölé­
nyének és mindenekelőtt a világ- 
béke bástyája a Szovjetunió ha­
talmas és rohamosan növekvő 
erejének köszönhető.

Azonban minél kedvezőtleneb­
bül fejlődnek számukra világ­
szerte az erőviszonyok, annál na­
gyobb dühvei próbálják a világ­
uralomra szomjas amerikai _ im­
perialisták a népeket egy új vi­
lágháború örvényébe taszítani, 
ezért készítenek elő lázasan új 
agressziókat Nvugateurópában. a 
Távol- és Közclkcleten, ezért lé­
tesítenek felvonulási területet ha­
zánk déli határain a Titó által 
nekik kiszolgáltatott Jugoszláviá­
ban, ezért követik el Koreában a 
hitlerista háborús bűnösökön is 
lú II éve "a , .baktéri u mh áb őrá" bes­
tiális gaztettét.

A világ népein múlik, hogy to- 
ábbra is érvényesítsék a béke-

tábor erőfölényéi, hogy béklyóba 
verjék a háborús gyűjtogatókat, 
mielőtt végrehajtják bűnös ter­
veiket. A magyar nép követte a 
nagy Sztálin történelmi szavai­
ban foglalt tanácsot: a békefront 
magyar szakaszon kezünkbe vei 
tűk a béke megőrzésének ügyét 
és megfogadjuk, hogy mindvégig 
kitartunk mellette! A békeharc 
jegyében adta hétmillió magyar 
aláírását az öthatalmi békeegyez- 
ménv követeléséhez. A békeharc 
jegyében tiltakoztok népünk szé­
les rétegei a minap az ameri­
kaiak alávaló koreai baktérium- 
támadásai ellen A béke jegyében 
szállt síkra népünk Beloiannisz 
elvtársért, a görög né]) hős Hű­
ért akit a monarchofasiszta gö­
rög kormány társaival együtt 
gyáván meggyilkoltatott. Ezzel a 
gyalázatos gyilkossággal próbálja 
'a' reakció tábora elrejtem gjen 
»esését és belső válságát, felei­
mét“;! béke növekvő- erőitől. A 
hős Beloiannisz és mártír torsai

emlékét a magyar dolgozó aép 
mélyen szivébe zária.

A magyar nép cap~»#p után 
tettekkel valósítja meg Rákosi 
eívtáns jelszavát: hazánkat egyre 
erősebb bástyává építi ki a béke 
frontján. Népi demokratikus álla­
munk éberen őrködik függetlensé­
günk felett és sziklaszilórdan veri 
vissza az imperialisták durva be­
avatkozási kísérleteit. Visszaver­
tük és visszafogjuk verni a jövő­
ben is a tiióista banditák, az ame­
rikai kémek, a jobboldali szociál- 
,demokrata kártevők gálád kísérle­
tei i, hogy hazánkat a béke táborá­
ból kiszakítsák, az amerikai impe­
rializmus rabláncára fiizzék és az 
új világháború eszközévé tegyék,

A békefront magyar bástyája: 
erősítjük békés erőfesztiéseinkkei, 
népi demokratikus államunk meg­
szilárdításával, gazdasági építő 
munkánk továbbfejlesztésévei, kul, 
ím forradalmunk betetőzésével. A 
békefront magyar bástyáját szi­
lárdítjuk honvédelmünk fejlesztésér 
vei. néphadseregünk erősítésével 
is. Súlyosan rászámítanák magu­
kat, akik azt hinnék, hogy a mi 
békeszeretetünk gyengeségből fa­
kad, mi a békeharcot a nép erejé­
re alapozzuk és e| vagyunk szánva 
arra, hogy megvéd jük szocializ­
must építő hazánkat minden táma­
dó sasi szemben.

Minden erőnkkel azért harcolunk, 
hogy „a béke legyőzze a hábo­
rút’-, de ugyanakkor a nagy Sztá­
linnal és a szovjet néppel együtt 
valljuk, hogy „az agresszort tel­
jes fegyverzetben kell fogadni”.

A felszabadulás előtt a magyar 
nemzet gyenge volt — gyengévé 
tették a feudális kiváltságok, s tő­
kés kizsákmányolás, az uralkodó 
osztályok hazaáruló politikája, a 
többi néppel szemben gyűlöletet 
szító nacionalizmus. Ma a felsza­
badulás eredményeképp nemzetünk 
erős szociaista nemzetié, válik. 
Erőssé teszi népünket a nép 
mélyen álérzett hazafias, elszánt 
akarata, hogy bármely áldozat 
árán is megvédje sajátjává vált 
országát. Erőssé teszi nemzetünket 
az igaz hazafisággal szorosan ősz- 
szefonódó proletárnemzetkőziség, 
amely a nemzetközi szolidaritás 
ezernyi erős szálával fűzi össze a 
magyar munkásosztályt s az egész 
felszabadult magyar népei a többi 
békeszerető nemzettel, a velünk 
egy úton haladó népi demokrá­
ciákkal és a nemzetek barátságá­
nak nagy példaképével a Szovjet­
unióval.

Felszabadulásunk hetedik év­
fordulóján a hazafiassággal egy­
beforrott. proletárinternaeionaliz- 
mus jegyében ünnepeljük szocia­
lizmust építő népünk eredmé­
nyeit, amelyeket Lenin és Sztá­
lin legnagyobb magyar tanítvá­
nyának. Rákosi Mátyás elvtárs­
itok vezetésével értünk cl és fe­
jezzük ki leróhatatlan hálánkat 
és tán Lóri thatatlan hűségünket si­
kereink megalapozójának, félsz a 
haditónknak, önzetlen segítőnk­
nek, szövetségesünknek, a hatal­
mas szovjet népnek és vezérének 
az egész haladó emberiség nagy 
tanítómesterének: Sztálin elvtárs­
itok!

Éljen Pártunk és népünk böles 
vezére és tanítója, Rákosi Mátyás 
elvtársi

Éljen és erősödjön a magyar 
nép és a szovjet nép örök barát­
sága!

Éljen a béke lánglelkű zászló­
vivője, a magyar nép igaz. ba­
rátja, a nagy Sztálin!

Ezután dübörgő taps és lelkes 
éljenzés közben Vorosilov mar­
sall, a szovjet kormányküldöttség 
veretőie emelkedett szólásra.
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Ünnepi est as Állami Operahásban 
felszabadulásunk hetedik évforduló fa alkalmából

Farkas

Vorosilov marsall üdvöslő beszéde
Kedves elvtársak!
A szovjet kormány és a Szov 

jelunió Kommunista Pártjának Köz. 
ponti Bizottsága nevében, a Szov­
jetunió népei és dicső fegyveres 
erői nevében és személyesen a mi 
nagy Sztálinunk nevében szívből 
köszöntőm Önöket és az egész 
magyar népet Magyarországnak a 
fasiszta rabság alól történt felsza­
badulása 7, évfordulójának ünnepe 
alkalmából.

A dicső Szovjet Hadseregnek a 
hitleri hordák felett aratott törté­
nelmi győzelmei következtében a 
magyar nép felszabadult a fasiszta 
elnyomás alól és megteremtette a 
maga szabad, független és igazán 
demokratikus Magyarországát. A 
magyar nép ezeréves története fo­
lyamán először nyerte el teljes 
nemzeti önállóságát és független­
ségét: Magyarország munkásosz­
tálya cs dolgozó parasztsága, a 
hatalmat kezébe véve, örökre meg­
semmisítette az idegen nemzeti e1- 
nyomást a hazai és idegen kizsák­
mányoló osztályok gazdasági és po­
litikai uralmát és minden feltételt 
megteremtett az ország gyökeres, 
demokratikus átalakításához, bizto­
sította a magyar nép alkotó erői 
felvirágzásának lehetőségét.

Ma, a magyar nép élén, a Ma­
gyar Dolgozók Pártjával és annak 
Központi Vezetőségével Rákosi 
elvtárs tapasztalt vezetése alatt si­
keresen harcol ötéves népgazdasági 
tervének teljesítéséért és túlteljesí­
téséért, a szocmlizmus alapjainak 
felépítéséért. Magyarországon. Az 
elmúlt, viszonylag rövid idő alatt 
befejeződött a régi Magyarország 
átalakítása agráripari országból 
fejlődő mezőgazdasággal rendel­
kező ipari országgá, államát szo­
cialista alapokon építő országgá,

A szocialista építésben elért sike­
rek Magyarország munkásosztá­
lyának, nagyszerű ifjúságának, 
munkaszerető és ma igazán egyen­
jogú asszonyainak növekvő politi­
kai érettségét és öntudatát mutat­
ják. Évrő-évro nő a munkaterme­
lékenység, ma már felülmúlja a 
háborúelőtti színvonalat. A munká­
hoz való új viszony körvonalai 
egyre tisztábban mutatkoznak meg 
a széleslendületű szocialista ver­
senyben, a termelés újítóinak, a 
sztahanovistáknak, a magyar nép 
e legjobb fiainak' hazafias tömeg- 
mozgalmában.

Nagy eredményeket ért el a 
gyár nép az utolsó években a falu 
átalakítása terén. A szocialista 
nagyipar sikeres fejlesztése egyre 
szilárdabb bázist teremt a mező- 
gazdaság szocialista átalakítása és 
felemelése számára.

Az elmúl; hét év alatt a magyar 
nép, a Magyar Dolgozók Pártja ve. 
zetésévc! felszámolta a feudá.is 
nagybirtokrendszert, a dolgozó pa­
rasztság érdekében végrehajtotta 
a földreformot, államosította az 
ipart, a közlekedést, a hitelintéze­
teket, demokratikus reformokat 
léptetett életbe a népoktatás és 
kultúra terén és ezzel dús virág­
zásnak indította a magyar tudo­
mányt, irodalmat és művészetet. 
Megszületett és egyre nő az új né­
pi értemiség.

A magyar falu fokozatos átala­
kítása a parasztgazdaságok szövet­
kezése alapján jól megszervezett 
áhami gazdaságok, gép. és trak­
torállomások létrejötte és a falusi 
.akosság között nap mint nap foly­
tatott politikai felvilágosító mun­
ka szilárd biztosítéka Magyar- 
ország szocialista mezőgazdasága 
további szocliaista fejlődésének 
Magától értetődik, hogy a meglévő 
mezőgazdasági Szövetkezetek to­
vábbi szervezeti, gazdasági és po­
litikai megszilárdulása elő fogja 
mozdítani a rendkívül nagy fontos­
ságú átalakulás sikerét.

Megerősödött és tovább erősö­
dik a magyar demokrácia, amely­
nek alapján megteremtődött a ma­
gyar nép szilárd egysége, a mun­

kások, parasztok és az értelmiség 
megdönthetetlen és hatékony sző 
vétségé, a Magyar Dolgozók Párt 
ja vezetésével élén Rákosi elvtárs 
sal, a magyar nép nagyszerű ve­
zérével.

Ezeket az éveket hatalmas ered 
mények jelzik a szocialista építés 
terén nemcsak az iparban és a me 
zőgazdaságban. hanem Magyaron 
szag társadalmi és gazdasági éle 
lének minden területén.

Ilyen sikereket csak az a nép 
érhetett el, amely mentes minder 

"kizsákmányolástól, az a nép, amely 
gazdája saját hazájának és új, szó 
dalista é.etet épít.

A Szovjetunió népei mély ‘tisz­
telettel és rokonszcnvvcl viseltet 
nelc hű barátjuk és szövetsége­
sük, a szabadságszerető magyar 
nép iránt.

Az egész szovjet nép és szemé­
lyesen Sztálin elvfárs, az embe 
rek legnagyobb barátja a földön 
nagy figyelemmel kíséri az önök 
kitartó munkáját, jelentős ered 
menyeit és állandó előrehaladó 
sát a gazdasági és kulturális épí­
tőmunkában, a Magyar Köztársa 
ság népi demokratikus rendjének 
megszilárdításában.

A népeink közti barátságot, 
amely a proletárnemzetköziség­
nek, valamint a függetlenség és 
állami szuverenitás tiszteletben 

fiúsának nagy lenini-sztálini 
elvein alapszik, az 1948-ban meg­
kötött „barátsági, együttműködési 
és kölcsönös segélynyújtási szer-, 
ződés” erősítette meg. A sok 
nemzetet magában foglaló szovjet 
nép tiszteli és nagyrabecsüii a 
szabadságuk és állami független­
ségük birtokába jutott demokra­
tikus népek barátságát. A Szov­
jetunió és Magyarország, vala­
mint a demokratikus tábor üsz- 
szes többi országai közötti barát­
ság és együttműködés nagy je­
lentőségét mindannyian különös­
erővel érezzük most, amikor az 
atlanti tömb országainak kormá­
nyai, élükön az Egyesült Álla­
mokkal áttértek barbár agresszív 
terveik megvalósítására.

Véres háborút robbantottak ki 
a hősies és nagyszerű koreai nép 
ellen. Nem elégedtek meg azzal 
a bestialitással és alias kegyetlen­
séggel, amelyet Korea békés 
fegyvertelen lakossága ellen al­
kalmaztak, nem álltak meg olyan 

ma- égbekiáltó bűncselekmény előtt 
sem, mint a baktérium fegyver al­
kalmazása Koreában és Kínában 
Ezt a fegyvert az összes civili­
zált országok már régen elítélték 
cs még a hitleri szörnyetegek 
sem merték bevetni az elmúlt há­
ború folyamán.

A világuralomnak ezek az új 
igénylői elfoglaltak Taivan szige­
tét, a népi Kína területének el­
idegeníthetetlen részét és nnnak 
a nagy és dicső kínai népnek füg­
getlenségét és szabadságát fenye­
getik, amely mindörökre levetet­
te az angol-amerikai imperialis­
ták és kuomintang lakájaik gyű

sietve élesztgetik a japán és né 
met imperializmust, durván és 
cinikusan megsértve a nemzetkö 
zi egyezményekben magukra vál­
lalt kötelezettségeket. Rendszere­
sen meghiúsítják a békeszerződés 
megkötését Németországgal és az 
egységes, békeszerető, független 
demokratikus német állam meg­
alakulását, mert nem illik kai an 
dor terveikbe, ez ellentmond ve­
szett fegyverkezési hajszájuknak 
és az új világháború előkészíté­
sének. A harmadik világháború 
amerikai gyújtogató! újabb és 
újabb milliárdokat fordítana! 
őrült katonai programmjuk meg­
valósítására, egyre nagyobb és 
nagyobb adóterheket zúdítanak 
dolgozók vállára. Ugyanakkor 
úgynevezett „segély“ ürügye alatt 
egyre erősebben leigázzák a tő­
lük már amúgy is függő orszá­
gokat, aláássák azok rozoga gaz­
daságát, munkanélküliségre, éhe 
zésre, nyomorra kárhoztatva 
ezeknek az országoknak népeit.

A lázas világuralmi tervek meg­
valósítására törekvő amerikai 
monopolisták őrültségükben nem 
állnak meg a más országok bel 
ügyeibe való durva beavatkozás 
előtt. Nem állnak meg semmi előtt 
sem — még undok és gyalázatos 
bűnök elkövetése előtt sem. Min­
den erejüket megfeszítik bűnös, 
felforgató, diverzáns, terrorista- 
tevékenységük kifejtésére, a népi 
demokráciák és a Szovjetunió te- 
ületén. Rcnegátokat és árulókat 

használnak fel erre a célra, hogy 
belőlük kém-, diverzáns- és gyil­
kos bandákat szervezzenek.

Az amerikai háborús gyujtoga- 
ók nyíltan, törvényhozási úion 

dollármilliókat fordítanak bér­
gyilkosok és diverzúnsok toborzá­
sra és ezeknek a békeszerelő, 
gazán demokratikus országok te­

rületére való átdobására. Külö­
nös előszeretettel használják fel 
bűnös céljaikra a megvetett Tiló- 
fasiszla klikket a jugoszláv nép 
aljas rcnegátjait, a béke és de­
mokrácia árulóit.

Az új világháború amerikai 
uszító! nem egyszer próbállak 
beavatkozni a Magyar Népköz- 
ársaság, valamint a többi demo­

kratikus országok beliigyeibe és 
felderítő szolgálatuk keretéből 
banditákat átdobni Magyarország 
területére, hogy azok aljas bűn-

cselekményeket kövessenek el a-, tat a nagy Sztálin bölcs vezetésé ;
magyar nép ellen. A népi demo­
kratikus Magyarország _ elleni 
harcuk számára megpróbálták 
felhasználni a nép olyan ellensé 
gélt, mint Nagy Ferenc, Mind- 
szenty, Rajk, Grősz és egész sor 
más hazaáruló't. De mindezek a 
kísérletek meghiúsultak a ma­
gyar nép éberségén és igazi haza­
szeretetén, amely nép erősen rá­
ütött az imperialista kalandorok, 
összeesküvők, valamint azok bé­
rencei és ügynökei kezére.

A bútor és derék magyar nép 
hétmillió szavazattal nyilvánítot­
ta ki, hogy bekét akar az egész 
világ számára, amivel bebizonyí­
totta, hogy ezt a népet nem lehet 
megfélemlíteni, hogy minden 
olyan merénylet, amely szuverén 
jogai, szabadsága és függetlensé­
ge ellen irányul, részéről megfe­
lelő és idején való ellenállásba 
ütközik és hogy az ellenség min­
den fondorlatát az egész magyar 
nép megsemmisítő csapásai zúz­
zák pozdorjává.

A magyar nép valóban döntően 
visszavert minden ilyen kísérletet 
és szétzúzta a Magyarország 
nemzeti függetlensége és szabad­
sága elleni összeesküvők és di- 
verzánsok fészkeit- 

Szégyenletes kudarcra vannak 
kárhoztatva ez iszonyatos bűnök 
szervezőinek álnok számításai ép­
pen úgy, mint azok a bűnös ter­
vek, amelyek a szocializmus,

alatt.
Ebben a harcban Magyaror­

szág tisztes helyet foglal el és 
egyike az élenjáró harcosoknak.

A szovjet nép örül annak, hogy 
a Szovjetunió szocialista építése 
segíti az önök sikereit, barátaim, 
az új, demokratikus Magyaror­
szág építésében és a szocializ­
musért, az egész világ békéjéért 
folyt atott harcban.

Az önök sikerei ebben a harc 
ban — az egész demokratikus tá­
bor sikerei, az új élei és a népek 
közötti új, baráti viszony épí­
tése nagy táborának sikerei.

Kedves elvtársak! Engedjék 
meg, hogy kifejezzem azt a mély 
meggyőződésemet, hogy minden 
esztendő újabb és újabb sikerekéi 
fog hozni a magyar népnek és 
fiatal köztársaságának a politi­
kai, gazdasági és kulturális épí­
tés ’ terén, a szocializmus építése 
terén országukban.

Éljen a derék magyar nép és 
a népi demokratikus Magyaror­
szág kormánya!

Éljen a magyar nép összes győ­
zelmeinek szervezője — a Magyar 
Dolgozók Pártja és annak dicső 
vezére, Rákosi elvtársi

Éljen a Szovjetunió népeinek 
és a magyar népnek örök barát- 
súga!

Éljen a béke az egész világon!
Éljen az egész haladó emberi­

ség vezére és tanítója, a magyar
demokrácia és a béke hatalmas I nép hű és állandó barátja, a béke 
bástyája, a Szovjetunió által ve- zászlóvivője, a nagy Sztálin!
zetett egész demokratikus tábor 
ellen irányulnak.

A magyar népnek és az összes 
demokratikus országok népeinek 
ébersége, fáradhatatlan munkájuk 
a szocialista építés erősítése és 
további fejlesztése terén, s a meg­
dönthetetlen barátság Magyaror­
szágnak és a Szovjetuniónak a szo­
cializmus a demokrácia és a bé­
ke nagy eszméiért hősies harcol 
folytató népei közölt — előre biz­
tosítják ellenségeink minden bű­
nös agresszív tervének szegyen- 
cles bukását cs ugyanakkor biz­

tosítékai sikereinknek, közös, 
nagy ügyünkért — a szocializmus 
felépítéséért — folytatott harc­
ban, a békéért, demokráciáért és 

népek függetlenségéért folytatót, 
harcban, amelyet a demokratikus 
országok tábora teljes eltökélt­
séggel és következetességgel foly-

Ezután Huan-Cen budapesti kí­
nai nagykövet - a Kínai Népköz­
társaság küldötte emelkedett sző- 
lásra.

Arturo Colombi után a Német 
Kommunista Párt küldöttségének 
vezetője' Wilhelm Mohn, a Köz­
ponti Vezetőség tagja mondott 
beszédet, utána az Osztrák Kom­
munista Párt küldöttségének ve­
zetője, Franz Freihaut, az Osz­
trák Kommunista Párt Központi 
Vezetőségének tagja emelkedett 
szólásra.

Franz Freihaut üdvözlő beszé­
de után az elnöklő Dobi István 
javasolta, hogy az ünnepi ülés 
táviratban köszöntse Sztálin ge- 
neralisszimuszt. A távirat szöve­
gét Kristóf István, a Magyar Dol­
gozók Pártja Politikai Bizottsá­
gának tagja, a SZOT főtitkára ol­
vasta fel.

A dísxünnepség 
távirata, Sstálin elvtúr shoas

lölt igáját.
Az amerikai imperialisták gaz­

tettei az összes békeszerető né- 
P?k mélységes felháborodását 
váltják ki és ezek n népek el van­
nak szánva arra, hogy megállít­
sák az agresszoroknak az embe­
riségre emelt bűnös kezét.

Az angol-amerikai imperialis­
ták makacsul folytatják az új vi­
lágháború előkészítésére irányuló 
politikájukat. Minden erővel azon 
igyekeznek, hogy egyre újabb és 
újabb országokat vonjanak be bű­
nös agresszív atlanti tömbjükbe, 
mert háborús kalandjaik számára 
ágyútölteléket keresnek és azt re­
mélik, hogy idegen. kezekkel ka­
parhatják ki a tőzből a geszte­
nyét és gyűjthetik garmadába az 
aranyat — természetesen saját fe­
neketlen zsebeik számára. Az új 
világháború előkészítése érdeké­
ben az amerikai

Drága szeretett Sztálin elv- nek erről népünk alkotásai.
Néhány esztendővel ezelőtt 
még csak azt mondhattuk, 
hogy eltüntettük a fasiszta 
duiás nyomait. Ma már nem­
csak a romok helyén újjáépí­
tett országra, hanem épülő új 
városainkra mutathatunk: arra 
is, amely a, Duna partján haj­
dani rozzant viskók helyén ha­
talmas üzemével, kertes utcái­
val é« tereivel az Ön nevét, az 
Ön iránt érzett örök hálánkat 
hirdeti.

Április 4-én, legnagyobb 
nemzeti ünnepünkön szabadsá­
gunk születésnapján, a szovjet- 
magyar barátság nagy ünnepén 
forró hálával és szeretettel kö­
szönti Önt, drága Sztálin elv­
társ, a szocializmust építő ma­
gyar nép. Minden magyar dol­
gozó első gondolata önhöz 
száll ezen a napon, önhöz, aki­
nek köszönhetjük, hogy hét 
esztendő teremtő munkájával 
szabad hazat építhettünk, hogy 
ez a hét esztendő évszázadot 
leimt népünk történetében, 
fíoc esztendeje az ön lángeszű 
vezérlété alatt a dicsőséges 
Szovjet Hadsereg leverte né. 
plink kezéről az imperialista 
rabság bilincseit és százados 
szabadságharcaink beteljesedé­
seként megkezdődhetett "a ma­
gyar munkásosztály, a dolgozó 
parasztság és a néphez hu ér­
telmiség honfoglalása.

Köszönjük önnek, drága 
oztálin elvtars szabad kazán- 
kat és boldog jövőnket!

A szabadságot, a segítséget, 
amelyet öntől, a kis népek 
nagy_ barátiától, a hatalmas 
szovjetuniótól kaptunk, min­
őén erőnkkel dolgozó népünk 
üdvére, boldogulására fordit-

Győzei meinket, épitőmunkánk 
sikerét annak köszönhetjük, 
hogy országvezető Pártunk 
példaképe, a Szovjetunió nagy 
Kommunista Bolsevik Pártja. 
Népünk szeretett vezére, Rákosi

Minden eredményünk forrá­
sát, szovjet hősök vérével meg­
szentelt szabadságunkat, bé­
kénket, szocializmust építő ha­
zánkat — mindennél, az éle­
tünknél is jobban becsüljük. 
Dolgozó népünk, amely hét 
esztendő óta a szabadság és a 
békés építő munka áldásait él­
vezi — sziklánál szilárdabb ab­
ban az akaratában, hogy szem­
beszáll a pestis és kolera szö­
vetségeseinek, az imperialista 
tömcggyiíkosoknak minden há­
borús merényletével.

t elszabadulásunk ünnepén 
megfogadjuk nagy tanítónk- 
iial:, barátunknak és vezérünk - 
nek, drága Sztálin elvtársunk­
nak. hogy békeműveink építő-

imperialisták luk. Szavaknál szebben beszéí-

elvtárs így magyarázta ered- s^v«l, hazánk erősítésével tö­
ményekkel gazdag életét: vabbszilárditjuk a béke arcvo- 
-,flegtöbbet annak köszönhetek, untának reánk eső szakaszát, 
hogy korunk két legnagyobb Erőnket nem kímélve helytál- 

clméje, Lenin ős Sztálin j mindvégig, kitartunk a 
tanítványa lehettem.” S ez | ”eko nagy ügye mellett, a tci- 
igy igaz egész népünkre. A ma- -lcs végső győzelemig!
gyár nép annak köszönheti a 
felszabadulás utáni esztendők 
legnagyobb eredményeit, hogy 
Lenin es Sztálin eszméi vezér­
lik. hogy a hatalmas Szovjet­
unió népeinek példáját követ­
ve teremt szocialista mart, 
szocialista mezőgazdaságot, 
szocialista tudományt és művé­
szetet.

Budapest, 1952. április 3.
., A távirat felolvasása után ez 
ünnepség résztvevői forró lelke­
sedéssel ünnepelték a nagy Szov­
jetuniót és a magyar nép legna­
gyobb barátját, a bölcs Sztálin!.

Az Internaciöriálé hangjai csen­
dültek fel ezután s a jelenlevők 
felállva együtt énekelték a nem­
zetközi proleláriátus Himnuszát.

Elvtársait!
Harcosok! Tíszthel>| 

tek! Tábornokok!
Egész népünkkel 

gan ünnepeljük ma I 
4-ének, hazánk lelsj 
7. évfordulóját. Ez 
történetének döntő fi 
hét esztendővel eza 
űzte ki a dicső Szovjd 
német fasiszták és uyl 
hordáit hazánk egész [ 
ezzel feszabadította ni 
évszázados elnyom,itáí 

Az elmúlt hét év 
más Szovjetunió és 
barátja, a nagy Sztáll 
gítségéve! Pártunk éj

Megparaj
Hazánk fővárni 

felszabadulásunk heh» 
Éljen április 4, házi 

(Jutásának 7, évforduíí 
Éljen felszabadítónk« 

idaképiiuk — a Szovjg 
őrök dicsőség a ti ói 

Kosoknak, akik életiül

HÉT ESZ
Ünnepet ülünk m] 

országban. Népünk ] 
nek legszebb, légig 
Hét esztendeje, heg] 
magyar nép. hogy hl 
vezheti ezt a földet! 
gozóink jobb numká 
lásaik teljesítésével, 
rasztjaink a tavaszi 
begyűjtés sikeres v 
szültek erre a naprl

Uj életről, a me; 
•sok-sok szépségéről| 
zóinlt levelükben 
mit jelent számukl 
mit köszönhetnek a 
nek, a hős Szovjet 
hogyan építik a Pl 
az életet, hogyan [ 
szebb jövőt, amely ÍJ 
nem ismer a magva 
Knllenberger Győré 
„Uj Élet." tsz-bő] 
április 4-ét írtunk, 
kába álltunk. Srgilél 
két o hős szovjet A*<j 
cok viszontagságai 
helyett szerszámot 
s oda állottak híd/I 
udvarainkra, uusl
építeni. Ujttpusú cl 
merhettünk meg bei 
kát, akik nem a gi 
nyes lenézésével, ha 
tmrátok őszinte segít 
tedtek felénk. Soha J 
hála a felszabadító

„Soha el nem mi| 
tin elvtársnak!“
Béla, a debreceni É 
kereskedelmi Vállalj 
levelében. Sztálin 
vissza nekünk a mi i 
ga Rákosi elvtársuA 
elvlárs hozta el száll 
imádságot, ő tette 
otthonainkban a b| 
tét."’

Ez a boldog életi 
zett hála adta kezeli 
kony János elvtársi] 
gyár levelezőjének, 
nekünk: kél s: emeli 
gás építését alvégei 
tiszteletére. Ez kJ 
Írásra Kecskés Andii 
kast, aki így ír Del 
baditásának hősi na|
„A Péterfián 
Szovjet katonák tuti 
Á tótjuk mind jobl\ 
Hogy most kezdődi.
Oicső szovjet t'nfonl 
Hősök!
Felétek tárul a szivl 
Sztálin elvtársban .s f 
Hiszünk!

A levélírók közötti 
jövő reménysége. =-
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Farkas Mihály elvtárs, honvédelmi miniszter 
parancsa 1952. évi április 4-én

Elvtársaki
Harcosok! Tiszthelyettesek! Tisz­

tek! Tábornokok!
Egész népünkkel együtt boldo­

gan ünnepeljük ma 1945 április 
4-ének, hazánk felszabadulásának 
7. évfordulóját. Ez a nap népünk 
történetének döntő fordulópontja: 
hét esztendővel ezelőtt e napon 
iizte ki a dicső Szovjet Hadsereg a 
német fasiszták és nyilas bérenceik 
hordáit hazánk egész területéről és 
ezzel feszabadította nemzetünket az 
évszázados elnyomatás alól.

Az elmúlt hét év alatt a hatal­
mas Szovjetunió és népünk igaz 
barátja, a nagy Sztálin állandó se­
gítségével Pártunk és szeretett ve­

zérünk, Rákosi Mátyás elvtárs 
bölcs vezetésével olyan óriási ered­
ményeket értünk el, amelyek mél­
tán töltenek el bennünket büszke­
séggel. Dolgozó népünk áldozatos 
munkája nyomán a belső és külső 
ellenség ellen vívott kemény és si­
keres küzdelmek eredményeképpen 
felvirágzott szeretett hazánk. Öt­
éves tervünk végrehajtása során 
országunk ip"ri országgá vált s ha- 
almas sikereket értünk ej a szo­

cializmus építésében. Megerősö­
dött hazánk, a dolgozók állama, 
megerősödött függetlenségünk és 
békénk őre: a magyar néphadse­
reg, mely dolgozó népünkkel szo­
rosan összeforrva, harcos egység­

ben sorakozik fel dicső Pártunk, 
szeretett Rákosi elvtársunk mö­
gött.

Szabadságunk születésének év­
fordulóján szeretetünk és hálánk 
forró érzése száll a felszabadító 
Szovjet Hadsereg a hatalmas Szov­
jetunió és nagy segílőnk, Sztálin 
generalisszimusz felé, akinek sza­
badságunkat, függetlenségünket és 
a szocializmus útján elért hatalmas 
sikereinket köszönhetjük. Büszkék 
vagyunk arra, hogy néphadsere­
günk nagy példaképével, fegyver­
barátjával, a felszabadító Szovjet 
Hadsereggel vállvetve őrködhetik 
a béke ügye felett.

Megparancsolom:
Hazánk fővárosában, 1952. évi április 4-én tüzérségi disztüz 24 lövtg 20 össztüze 

felszabadulásunk hetedik évfordulóját
köszőntse

Éljen április 4, hazánk felszaba­
dulásának 7, évfordulója!

Éljen felszabadítónk és dicső pél­
daképünk — a Szovjet Hadsereg!

örök dicsőség a hős szovjet har­
cosoknak, akik életüket adták ha­

zánk szabadságáért és független­
ségéért!

Éljen és virágozzék a Szovjet 
Hadsereg és a magyar néphadse­
reg eltéphetetlen fegyverbarátsá­
ga!

FARKAS MIHÁLY vezérezredes sk„ 
a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere.

Éljen Pártunk és népünk bölcs 
vezére és tanítója: Rákosi Mátyás 
elvtársi

Éljen a béke lángeszű zászlóvi. 
vője, a magyar nép igaz barátja 
a nagy Sztálin!

HÉT ESZTENDEJE SZABAD A MAGYAR NÉP
Dolgozóink levelei április 4-ről

Ünnepet ülünk ma szerte az 
országban. Népünk történelmé­
nek legszebb, legigazibb ünnepét. 
Hét esztendeje, hogy szabad a 
magyar nép, hogy hazájának ne­
vezheti ez't a földet. Üzemi dol­
gozóink jobb munkával, felaján­
lásaik teljesítésével, dolgozó pa­
rasztjaink a tavaszi munkák és 
.begyűjtés sikeres végzésével ké­
szültek erre a napra.

Uj életről, a megváltozott élet 
sok-sok szépségéről írnak dolgo­
zóink levelükben- Elmondják, 
mit jelent számukra április 4, 
mit köszönhetnek a szovjet nép­
nek, a hős Szovjet Hadseregnek, 
hogyan építik a Párt vezetésével 
.íz életet, hogyan formálják a 
szebb jövőt, amelyhez hasonlót 
nem ismer a magyar történelem. 
Kellenberger György a szepesi 
.,Uj Élet” tsz-bő] így ír: 1915 
április 4-ét irtunk, mikor mun­
kába álltunk. Segítettek bennün­
ket a hős szovjet katonák. A hár­
ítok viszontagságai után fegyver 
helyett szerszámot vettek kézbe, 
s oda állottak hídjainkra, gydr- 
udvarainkra. vasútvonalainkra 
építeni. Ujttpusú embereket is­
merhettünk meg bennük. Olyano­
kat, akik nem a győztesek fölé­
nyes lenézésével, hanem az igazi 
barátok őszinte segítségével köze­
ledtek felénk. Soha cl nem múló 
hála a felszabadító hősöknek!

,,Soha el nem múló hála Sztá­
lin elvtársnak!“ — írja Somogyi 
Béla a debreceni Élelmiszer Kis­
kereskedelmi Vállalat dolgozója 
levelében. „Sztálin elvtárs adta 
vissza nekünk a mi szeretett, drá­
ga Rákosi elvtársunkat, Sztálin 
elvtárs hozta el számunkra a sza­
badságot, ő tette megszokottá 
otthonainkban a boldogabb éle­
let.A

Ez a boldog élet, az érte ér­
zett hála adta kezébe a tollat Vé­
kony János elvtársnak, a Vagon- 
yár levelezőjének, hogy megírja 
nekünk: két személykocsi fövizs- 
Ilás építését elvégezték április 4 
észleletére. Ez késztelte vers­
írásra Kecskés András építőmun­
kást, aki Így ir Debrecen felsza­
badításának hősi napjairól:
,-i Péterfián
Szovjet katonák lába dobban, 
b látjuk mind jobban-jnbban, 
Hogy most kezdődik a jövő.
Dicső szovjet katonák,
Hősök!
belétek lárul a szivünk,
Sztálin elvtársban s bennetek 
Hiszünk!

A levélírók között megszólal

is. ők kaplak legtöbbet a felsza­
badulástól. Tudja ezt Rácz Imre, 
a püspökladányi általános iskola 
tanulója is. mikor így beszél a 
szovjet katonákkal való találko­
zásról: ,, Kicsi gyermek voltam 
még akkor, de a szovjet katonák 
jöttét sohasem fogom elfelejteni. 
Nagyon szerettek engem, mindig 
adtak valami ajándékot. Mi, fia­
talok minden jót nekik köszönhe­
tünk.“

Bunda Mihály bagaméri úttörő 
négyoldalas versben fejezi ki há­
láját a vidám fiatalságért, ragyo­
gó jövőjéért. íme a versből né­
hány sor:

,,Folyik az építés, mind
Magasabbak a gyárak,

Minden munka az ifjúság 
Jövője felé árad."
Azokról is sok szó van, akii- 

életüket áldozták népünk szabad­
ságáért, az új Magyarországért. 
A hősök nevét tisztelet és szere­
tet övezi körül. Ez a szeretet 
nemcsak a jobb munkában, sírok­
ra vitt virágcsokrokban, a hősi 
emlékműveket elborító koszorúk­
ban, de a szívekben is kitörül- 
hetctlenül él. Ezért írja Puskás 
Gézáné ruhagyári dolgozó leve 
lében: „Életem 1945-t őí indult. 
A Szovjet Hősöknek köszönhe­
tem, hogy békében dolgozhatok, 
hogy gyermekem tanulhat és a 
Néphadsereg tisztje lesz. A múlt­
ban erre nem is gondolhattam 

Kulcsár László

üiiifölili államférfiak táviratai 
Magyarország felszabadulásának évfordulója alkalmából

Rónai Sándor elvtárnak,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Budapest,
A magyar nemzeti ünnep alkalmával kérem fogadja a magyar 

népnek, a Magyar Népköztársaság kormányának és Önnek küldött 
őszinte üdvözletemet, Kína népe őszintén kívánja, hogy a magyar 
nép mind nagyobb s kereket érjen el a szocializmus, a jólét és bol­
dogság megteremtésében. Ezek a sikerek elő fogják segíteni a nagy 
Szovjetunió vezette béke és demokrácia táborának további megszi­
lárdulását.

Mao Ce-Tung.
a Kínai Népköztársaság központi 

népi kormányának elnöke.
*

Kiss Károly elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság külügymirvszterének Budapest.
A magyar nemzeti ünnep alkalmából kérem önt miniszter eiv- 

társ, fogadja őszinte szerencsekívánataimat és jókívánságaimat a 
magyar nép és a Szovjetunió népei közötti barátság további erősö­
déséhez.

*
Táviratot intéztek még N. Sver- 

nyik, G. Bumacende, a Mongol 
Népköztái saság nagy népi hurálja 
elnökségének elnöke, Csu En-Laj, 
kínai külügyminiszter, a Koreai Né­
pi Demokratikus Köztársaság Leg­
felső nemzetgyűlése elnökségének 
elnök: Kim Du-Bon, az Albán Nép­
köztársaság Elnöki Tanácsának e.- 
nöke, dr. Omer Nisani, a Bolgár 
Népi Forradalmi Párt Központi El­
nökségének elnöke, Georgij Dam- 
janov, Rónai Sándor elvtársnak, a 
Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa elnökének.

Táviratot intézett Rákosi Mátyás

A. Visinszkij,
a Szovjetunió külügyminisztere.

Pártja főtitkárának Kim Ir-Szen, a 
Koreai Munkapárt Központi Bi­
zottságának elnöke és a Mongol 
Népi Forradalmi Párt Központ! 
Bizottsága.

Táviratot kü.dött Dobi Istvánhoz 
felszabadulunk évfordulójára Kim 
Ir-Szen elvtárs. a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság miniszter- 
tanácsának elnöke, Cedenbal, a 
Mongol Népköztársaság miniszter- 
elnökhelyettese, VIko Cservenkov, 
a Bolgár Népköztársaság minisz­
tertanácsának elnöke és Enver Hod. 
zsa, az Albán Népköztársaság mi-

elvtársnak, a Magyar Dolgozók nisztertanácsának elnöke.

Megjelent V. I. Lenin müvei 24. kötete magyar nyelven
A Szikra kiadásában megjelent 

magyar nyelven V. I. Lenin művei 
24. kötete. Ez a kötet Lenin civ- 
társnak azokat a müveit tartal­

mazza, amelyeket az 1917 április 
3-tól június 3-ig terjedő időszak­
ban írt.

Újai!) üzemeli esaMizlai a Járémijavítá 
versenykihívásábaz

A debreceni dolgozók, üzemi I versenykihívásához, hogy méltón 
munkások egymás után jelentik be 1 ünnepeljék szabad május elsején- 
csatlakozásukat a Járóműjavító | két.

4 textilgyári dolgozók és műszakiak összefognak
A textilgyári dolgozók is csai'a- 

koztak a Járóműjavító versenyki­
hívásához s ennek alapján a többi
között Vállalták, hogy a Rőder 
mozgalom segítségével a 100 száza­
lék alatt teljesítők számát 28.9 szá­
zalékról 26,9 százalékra csökken­
tik. A fizikai dolgozóknak a mű­

szakiak sietnek segítségükre. Vál­
lalták, hogy a gépcsoportosítás át­
szervezésével megteremtik a lehe­
tőségét annak, hogy az üzem min­
den dolgozójának meglegyen a nor­
ma teljesítéséhez szükséges terhe­
lése.

A Tatarozó Vállalat pótolja negyedévi mulasztását
A Tatarozó Vállalat do'gozói 

nem teljesítet'ék negyedéves tor 
vüket, de azt tűzték célul, hogy 
május elsejét úgy ünnepük, hogy

Kitüntetések felszabadulásunk hetedik évfordulóján

jövő reménysége. » tanuló ifjúság építő

Hazánk Jel szabadulásának 7. évfor­
dulója, április 4. napja alkalmából a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa a 
Magyar Népköztársasági Érdemrend 
IV. fokozatát adományozta: Biró
Zoltánnak (MDF Központ), Nagy 
Máriának (Budapesti pártbizottság). 
Földvári Rudolfnak (MDF Közp) Kö­
böl Józsefnek, az Építő-, Fa- es 
Építőanyagipari Dolgozók Szakszerve 
zete főtitkárának, Borgos Gyulának a 
belügyminisztérium főosztályveze­
tőjének, Geleji Sándor akadémikus, 
egyetemi tanárnak, Moravcsik Gyula 
akadémikus, egyetemi tanárnak, Ge- 
gesi Kiss Pál akadémikus, egyetemi 
dékánnak, Zel k Zoltán költőnek 
Boldoczky János rendkívüli követ 
és meghatalmazott miniszternek- 
Csillag Miklós, a MÉM dunántúli al- 
iami gazdasag igazgatójának, Dogéi 
Imrének, a SzöVOSz elnökének,

A Magyar Munkaérdemrend arany 
fokozatát és az ezzel járó egyenként 
rcoo forint pénzjutalmat adományoz­
ta: Kazar Ferenc sztahanovista ben- 
merésznek (Salgótarjáni Acéláiugyat) 
Zilahy Károly kohómérnök, főosz­
tályvezetőnek (Ganz Vagon- és Gép­
gyári Neuhoffer Ernó gépészmér­
nök ’ osztályvezetőnek (Borsodnádas-
dt Lemezgyár). Arató Géza sztaha­
novista főmérnök (Ganz Kapcsolói- 
és Készülékek Gyara), _ Farmadl 
László sztahanovista kőművesnek 
(Építőipari V.), Gnädig Miklós szta­
hanovista statisztikus, osztályvezető^
nek (Iparterv), Ctrhut Antal brigád 
vezetőnek (Magyaróvár! ^érteti 
gazdaság), Papp István vállalati L« 
gatónalr, Rostás Istvánnak, a köny 
nyüipari minisztérium ío°sz;alykvf^ 
tőjének. Bartos Istvánnak a kbzle 
kedésü=yi minisztérium c.mportvcze 
tőiének Éliás János sztahanovista 
keszonmesternek (Földalatti vasút-

V). dr Nagy De*** kutató-

mérnök osztályvezető-helyettesnek
(poslakísérleti állomás) Brünner An­
tal brigádvezetőnek (Április 4. gaz­
daság), Semlyéni Rózsa munkacsa­
patvezetőnek (Biharkeresztesi gazda­
ság), Csáki Béla igazgatónak (Kőbá­
nyai* téglagyár), dr Jantsky Béla 
sztahanovista geológusnak (Földtani 
Intézet) Beér János önálló kutatónak 
(i-Iötechnikai Kutató Intézet), Roman 
István vezérigazgatónak (Erőművek 
Ipari Központ).

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
kiváló párt és tömegszervezeti mun­
kájuk elismeréséül: Beer János»
Vigh Ilona, Bőnyi Zsigmond, Varga 
Sándor, Janza Ferenc, Jene! Jenő. 
Ónodi Miklós, Pintér Sándorné, Pra­
ger Miklós, Varga Sándor, Török 
Károly Szabó József, Oláh Janos. 
Rév András, Dézsi István, Török ba­
los és Bognár Kálmán pártfunkció­
náldúsnak, J.ánczos János tömegszer- 
ve-eti funkcionáriusnak a Magyar 
Népköztársasági Érdemrend V. foko-

Balogh István, Biszitu Béiáné. Ká­
rász Lajos. Tanhauser Emil, Majoros 
Hóna, Roska István, Kávás! László, 
Turgonyi Julia, Ma tűz József, Förge­
teg Sándor, Holtai Ferencné, Vészi 
László, Elek János (Debrecen) Győri 
Gáspár (Debrecen), Kanyó István. 
Szabó István, Bernáth Béla. Palkó 
János Kócs Árpád. Komáromi Lan­
dol-. Puíics József, Tolnai Ferenc. 
Sütő Sándor, I.cndval Vilmos, slánltz 
Károly, Báli József. Sándor Lajos, 
Bene .Jolán, König János, Barna Er­
nő Fülöp Pál, Molnár István, Berta 
János, Lengyel Magda. Pintér Vilmos 
(Debrecen), Kisdeák József, Konok 
Péter Sztancsilc Károly, Kelemen 
Jenő, Misefa György, Szántó József, 
Gregus János és Rákos Imrene párt- 
funkcionárlusoknalc. — Stefán László 
Kristóf Ernő, Virizlai Gyula, Ocse-

n.ás Tibor. Mun dl József, Bakos 
Pálné és Erdei Sándorné tömegszer. 
vezeti funkcionáriusoknak a Magyar 
Népköztársasági Érdemérem arany 
fokozatát.

Rozgonyl János, Retkes István. 
Ludányi Mihály. Rappai Gyuláné 
Giliári Lajosné. Horváth Gyula, Zá- 
vori József, Pál Gyula, Csernllzky 
Gyula. Bruckner Béla. Tábovosi Má­
ria. Kerekes .István, Sztibor Antal, 
Kész József, Kovacsovics György, 
Woílár János, IRostár Imre, Papp Fe­
renc Lensyel Ferenc, Kovács József. 
Lóhri József, özv. Hídvégi Imrcné, 
Varga Ilona, Nagy Imre, Szabó II. 
József, Orosz Mihály. Varga András, 
Vlncze Károly, Szabó József, Stek- 
ner Vilma, Blázitz László, Horváth 
István, Simon Imre Káli Gábor 
(Püspökladány), Tuzson Menyhért, 
Pető Imre és Flórián Rezső párllunk- 
eionáriusoknak, Vojuteczkl Emil, 
Burányi László, Novák György. Gru- 
bics István, Kecskeméti László, Gá­
bor János, Horváth Károlyné, Busi 
Teréz, Nagy Anna, Jakobi József. 
Karakas László és Horváth János 
tömegszervezeti funkcionáriusoknak 
a Magyar Népköztársasági Érdem­
érem ezüst fokozatút.

Németh Ferenc, Szécsl András, 
Eigner György, Hegyi János, Prib- 
ránszki Pálné, Pappfalvi Józsefné. 
Boros Gáborné, özv. Gál Sándorné, 
Sipos Béla, Rozsovlcs István, Vukl'.s 
László, Kozma István, Vieland Adám 
Simon József, Fábián Győző, Bur- 
szán József, Bort Rudolf, Heréd! 
József, Múlta Sándor, Kozák Tibor- 
né és Nyemcsók Pálné pártfunlcclo- 
náriusoknalc, S. Kovács Oltó, Deák 
Imre. Tiesz Jenő, Viczián István, 
Baumann Gizella, Papp Lajos, Kádár 
János és Kiss László tömegszerveze.l 
funkcionáriusoknak a Magyar Népköz- 

társasági Érdemérem bronz fokoza­
tát aúomnyoz fa.

a négy százalékos negyedévi lema­
radást április folyamán behozzák. 
Vállalták azt is, hogy áprilisi ter­
vüket 27-ére 100 százalékra telje­
sítik.

Kiemelkedő
teljesítmények...

A 29. számú MTH tanműhely 
(Vagongyár) ifjúmunkásai április 4 
tiszteletére indult versenyben kitű­
nő eredményeket értek el. Normá­
juk: tanulónorma, de ennek elle­
nére sok esetben túlszárnyalják a 
szakmunkások normáját is.

A legszebb eredményt, 719 szá­
zalékot Szabó József brigádja érte 
el. Szorosan felzárkózik Tóth La­
jos brigádja 650 százalékos átla­
gával, majd Mártha Béla és Abai 
József brigádjai következnek a ki­
emelkedő teljesítményt elért ifjú­
munkások listáján.

Hová tűnt a versenytábla?
Jószai és Farkas elvtársak, a 

Guti Erdőgazdaság I. sz. üzemegy­
sége várhegyi munkahelyének dol­
gozói elmondották, hogy náluk is, 
éppenúgy mint máshol, a verseny- 
eredményeket a versenytáblán tün­
tették fel. Ha az egyik dolgozó ész­
revette, hogy társa lehagyta, más­
nap nyomban keményebb iramban 
dolgozott az elsőségért. Így ment 
ez nap-nap után. Körülbelül három 
héttel ezelőtt egy éjjel eltűnt a 

-versenytábla és azóta sem pótol­
ták.

Ugylátszilc a Guti Erdőigazgató- 
ság I. ez. üzemegysége vezetőinek 
nem hiányzott a versenytábla, Jó­
szai. Farkas és a többi dolgozónak 
azonban annál inkább,,.
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Felszabadulásunkkal Debrecen műn kasmozg a Imán uk 
áj, még dicsőbb fejezete kezdődött...

ÍT/ kórajv oan készülőben: Debrecen Munkásmozgalmának Tör-

' n*7rói a Debreceni Egyetem Történelmi Intézetének munkatár­
si (Varga Zoltán docens, Ormós Mária, Merényi László, Mikulási 
nála és mások) akik a 3ÖO-400 oldalra tervezed cs megjelenései 
’■ami érdeklődéssel várt műben bemutatják: nem voll hiabavjno 
, debreceni munkások közel ötven éven át tartó hősies küzdel­
me rengeteg áldozata. Ma hét esztendeje — 1915 április negye­
diké segítségével új élei köszöntötte a város dolgozod! _

Szabadságunk napján, felszabadulásunk évfordulóján orok 
szövetségesünk és igaz jó barátunk, a Szovjetunió felé szálló kö­
szönet és hála. szavai' me.lle.lt elevenítsük fel a múltat, sötét el­
nyomatásunk éveit!

Emlékezzünk'.
L

Debrecenben a huszadik század 
első éVtben 12.137 dolgozót fog­
lalkoztatott az ipar. Legnagyobb 
munkáslétszámmal a Dohány­
gyár (1128), Vasúti műhely 
393), Kefegyár (123) és a Gőz­

malom (158) működött: a XIX. 
század szűkkor!) szervezkedését 
és elszigetelt bénnozgalmait Deb­
recenben is a munkásmozgalom 
forradalmi fellendülése váltotta 
fel. Harcot kezdtek az ellen a 
rendszer ellen, amelyben a rend­
őrfőkapitány jelentése szerint 
„2500 munkás, napszámos és 
napszámomé munka, és 1:‘ereset 
hiánya miatt rendes élelmük 
megkeresésében akadályozva, 
megfosztva lettek”, ahol 350 vá- 
káncsos „teljes szegénységben” 
van, mivel az égvilágon semmi­
jük sem termett, ahol az iparka­
mara jelentése szerint „a sze­
gény ember jövedelmének 75 szá­
zaléka fogyasztási adó alá eső 
legszükségesebb élelmicikkekre 
megyen el”, ahol az összmunká- 
sok alig 20 százaléka van bal­
eset ellen biztosítva, ahol még 
;l900-ban is 30 százalék az anal­
fabéták aránya, ahol a közigaz­
gatási bizottság jelentése szerint 
„az összes halálozások csaknem 
negyedrészét a giimőkóros meg­
betegedések idézik elő: aminek 
pedig melegágyai a. rossz és 
egészségtelen lakások”, egyszó­
val, ahol a munkásoknak dolgoz­
ni, nyomorogni kell jogfosztottan 
és műveletlenül, hogy néhány 
nagybirtokos és kapitalista do­
logtalanul tobzódhasson, kiszab­
va maga számára a jogot, más 
számára a kötelességet, élvezve 
a maga teremtette rothadó kul­
túráját,

Debrecen munkássága ezekkel 
az állapotokkal szemben egyre 
hevesebben szembeszállt, életfel­
tétele javításáért folytatott küz­
delmében egyre ipkább szervező­
dött, öntudatosodott: nem fiusz- 
tán egy vagy más tőkés, vállal­
kozó, hanem a tőkésosztály, az 
osztrák-magyar összenőtt finánc- 
íőke és félfeudális érdekeket 
J n egtestesitő Habsburg-monar-' 
chia. ellen harcolt.

Az első nagyobb jelentőségű 
küzdelem az 1901 október 17-én 
lefolytatott választások alkal­
mával zajlott le. A választást 
követő összetűzés a proletáriátus 
— a rendőri jelentés szerint ,,a 
társadalom legalsóbb néposztá­
lya” és a rendőri, csendőri, kato­
nai karhatalom között megmu­
tatta, hogy a ,, legalsóbb nép- 
osztály” egyáltalában nem kö­
zömbös aziránt, hogy a képvi­
selőházba egy Habsburg-barát 
Dobieczky, vagy egy, a nemzeti 
érdekekért többé-kevésbbé sikra- 
szálió 48-as függetlenségi politi­
kus kerül-e be. A dolgozó nép 
bár nem szavazhatott, szavazatát 
mégis leadta a nemzeti függet­
lenség gondolata mellett.

(Dobieczky megválasztáséinak, 
kihirdetésekor — jelenti ugyanis
a polgármester_e órakor a
nagyra szaporodott csőcselék ék­
telen ordításban tört ki, meggá­
tolták a közlekedést, kővel kezd­
ték hajigálni a katonákat, bán­
talmazni a rendőrséget. .,Az 
összetűzés következtében, aho­
gyan azt a kiküldött rendőrtiszt­
viselő jelenti — 22 katona és 
rendőr megsebesült, köztük 5 sú­
lyosan. A polgári személyek kö­
zül kardvágás által 3 ember sú­
ly. i. 3 könnyebb sebesülést szen­
vedett, 2 ember pedig más mó­
don sebesült meg,.. Mint a rend­

ién történt zavargás oly nagy 
mérvű volt, aminő közel 50 év 
óta e városban nem történt. .

A kár... a 10.000 korona ér­
téket meghaladja

Nem csoda, hogy 1901 október 
17-e után az urak Debrecenben 
csak úgy hajtották álomra fejü­
ket, ha az utcán jónéhány szá­
zad katona őrködött biztonságuk 
felett.

A munkásmozgalom fellendülé­
sét. jelezte a szervezett munkás­
ság számának szaporodása. 1903-
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zetközi munkásosztály harcos ün­
nepét.

Május 25-én kirobbant az épí­
tőmunkások sztrájkja. A sztráj­
kolok 50 filléres órabért, továb­
bá azt követelték, hogy a hajcsá­
rokat és a pallérok közül a leg- 
agresszívebbeket a vállalkozók 
bocsássák el. Erőteljes rendsza­
bályokat vezettek be a sztrájk­
törőkkel szemben, akiknek fede­
zésére a rendőrség a sztrájk tar­
tama alatt 41 ízben vonult ki. 
Gyakran heves összecsapásokra 
került a sor. Erre Domahidy Ele­
mér főispán 1905 június 28-án át­
irattal fordult a polgármester­
hez: „Tudomást szereztem arról
_ irta — hogy a mai napon az
összes helybeli kömüvesmunlcá- 
sok sztrájkban állnak, továbbá. 
hogy a vas- és fémmunkások is 
sztrájkba lepnek. Ezeket valószí­
nűleg követni fogják a más szak­
mabéli munkások is, s így elő­
állhat az az eshetőség, hogy Deb­
recen összes munká-sai bérharcba 
lépnek és a mozgalom a város­
ban általános Iqsz.” Ezért a fő­
ispán fokozottan felhívta a pol­
gármester figyelmét, hogy a
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.1 rendőrfőkapilány jelentése 1901-ben a ,.nagyságos kir. tanácsos 
polgármester úrhoz .

(Városi Levéltárból)
ban a rendőrfőkapitány jelentése 
szerint mindössze 550 tagja volt 
a három szocialista pártnak 
(Nemzetközi Szociáldemokrata 
Párt, Újjászervezett Szociálde­
mokrata Párt, Semleges Szociál­
demokrata Párt), 1905-ben azon­
ban ez a szám a Semleges SzDP 
megszűnése ellenére 3500—3800 
főre szaporodott: 1905-ben pedig 
létrejött a Szociáldemokrata Párt 
megyei titkársága. Az így tere­
bélyesedő, erősödő munkásmozga­
lom egyre nagyobb eredménnyel 
harcolt, amely egészen szo­
ros kapcsolatban állt az 1905 
—1907. évi orosz forradalommal, 
annak magyarországi hatását 
mutatta. Ebben az esztendőben 
— 1905-ben — egynapos általá­
nos politikai sztrájk volt Debre­
cenben, 0000 munkás részvételé­
vel, majd a sorozatos előállítá­
sok, büntetések és börtönzések 
ellenére, a polgármesteri tilalom­
mal mit sem törődve, impozáns 
felvonulással és népgyüléssel tin-

flrfőkapltány Írja; jelzett, es* »e; élték meg május i-ét, a nem-

mozgalom továbbterjedését a 
„legmesszebbmenő intézkedések­
kel, a törvények legszigorúbb al­
kalmazásával” akadályozza meg.

IL
Bekapcsolódott a debreceni 

munkásság a nemzeti független­
ségi küzdelembe is. A Fejérvári- 
kormány kiszolgálói ellen lezaj­
lott tömegtüntetések résztvevői 
között sok volt a munkás, nap­
számos. A dolgozók forradalmi- 
ságával szemben azonban az
SzDP megalkuvó vezetői_akik
semmivel sem voltak különbek, 
mint a II. Intcrnacionálé oppor­
tunista osztrák, német, francia, 
stb. tagjai —, helytelen irányba 
terelték Debrecen munkásmoz­
galmát Is. Megtorpant a forra­
dalmi lendület, hogy aztán 1912- 
ben még magasabbra lobbanjon.

Debrecen munkásmozgalma, 
fejlődéséhez hatalmas lendítőerőt 
a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom adta. Már a februári 
orosz polgári forradalom hatásá­

ra megélénkült a politikai élet 
és 1917 május elsején a háború 
kitörése óta először ünnepelték 
nyilvános népgyülésen a munkás­
osztály nagy napját a követke­
ző évben pedig már több mint 
10.000 résztvevővel. Szépen, fe­
gyelmezetten, zárt rendben vo­
nultak a debreceni munkások a 
nagyerdőbe, ahol az ünnepség 
keretében a béke megkötése mel­
lett tüntettek.

Ismeretes, hogy a magyar ok­
tóberi forradalom vezető pártjai 
és politikusai nem oldották meg 
a forradalom előtt álló legfon­
tosabb követeléseket. A legfon­
tosabb polgári reformok végre­
hajtásához határozatlanul, két­
balkezesen nyúltak hozzá .— ez 
tovább növelte á munkások for­
radalmi hangulatát. 1918 novem­
berétől kezdve Debrecenben egy-

A kormány és a jobboldali 
szociáldemokraták minden erőfe­
szítése sem tudta feltartóztatni 
a tömegek balratolődását: 1919 
március 21-én a magyar munkás­
osztály, az orosz proletáriátus 
példáját követve saját kezébe 
vette sorsa irányítását. Debrecen­
be március 22-re érkezett a dön­
tő fordulat híre: március 24-én 
megalakult a városi és megyei 
direktórium, amely kiáltványban 
jelentette be a hatalom átvételei.

A gyorsan pergő eseményeket 
Debrecen lakosságának túlnyomó 
többsége kitörő lelkesedéssel fo­
gadta. A burzsoázia — mint or­
szágosan történt__Debrecenben
is felajánlotta szolgálatait. A ha­
zaáruló Kratochwiil, a székely 
hadosztály parancsnoka már 
márciusban „legmesszebbmenő 
támogatásáról“ biztosította a di­
rektóriumot. Csatlakozott a 
munkáshatalomhoz az ítélőtábla, 
Ügyvédi Kamara, Iparkamara, 
az egyetem teológiai kara. A deb­
receni állapotra is az jellemző, 
amit Rákosi elvtárs mondott: 
„Semmiféle ellenállásra nem ta­
láltunk, sőt óriási volt a. tolon­
gás. Mindenki önként rohant 
hozzánk jelentkezni,”

mást érik a sztrájkok: előbb a 
villamosvasút, majd a malom­
ipari munkások, borbélysegédek, 
kelmefestők, szabók, nyomdászok 
sztrájkolnak.

1919 január 18-án pedig ... „Vö­
rös Ujság”-ban feltűnő helyen 
egy fontos hír jelent meg: „Deb­
recenben megalakult a kommu­
nista pártszervezet." _ tudatta
olvasóival. A Párt rohamosan 
megnyerte a tömegek bizalmát, 
elhódította a munkásságot a 
jobboldali vezetés alatt álló Szo­
ciáldemokrata Párttól. Ez a for­
dulat tükröződik 1919 januárjá­
ban Horváth Sándor, az SzDP 
párt gyűlése elnökének siránkozá­
sában: „Fájdalommal vesszük fel „ 
harcol az elszakadt elvtdrsakkal, 
akik ezekben a súlyos órákban a 
bolsevik eszmék szolgálatába ál­
lottak és erősen megritkították 
sorainkat,r

Ez a nagyarányú csatlakozás 
Debrecenben nem könnyítette, 
hanem egyenesen akadályozta a 
kommunista politikai vonalveze­
tés zavartalan érvényesítését. A 
direktóriumban és különböző 
szervekben a szociáldemokrata 
többség leszavazta és munkájá­
ban gátolta a kommunistákat. 
Ezért sikerült az ellenforradalom 
megfékezésére és felszámolására 
felállított Vörös őrségbe is be­
csempészni az ellenforradalmi 
elemeket, parancsnokává pedig 
Rostás, István volt rendőrtisztet 
kinevezni. Rostásék. április 18-án 
nyilt felkelést robbantottak ki, 
amelyet a. direktórium az állo­
máson tartózkodó nemzetközi vö-. 
rt>s ezred segítségével elfojtott. 
Ekkor a rendfenntartást a va­
gongyári munkásság vette át a 
városban. Április 23-án azonban 
a román csapatok harc nélkül 
megszállták Debrecent: egy hó­
napi fennállás után megszűnt a. 
munkásosztály hatalma, majd 
négy és fél hónap után minden 
hősies erőfeszítés és áldozatos 
harc ellenére, a túlerővel szem­
ben elbukott a Magyar Tanács- 
köztársaság.

ÍV.
A Horthy-elnyomás 25 eszten­

deje következett. E szörnyű idő­
szak alatt a dolgozók sorsa nap­
ról napra romlott, nőtt. a munka- 
nélküliek $ zárna, a munkásmoz­
galom azonban az üldözés, a ter­
ror ellenére is erősödött. A Mar­
gitban,. egyszerű munkáslakások­
ban, vagy kint a nagyerdőn ösz- 
szegyüitek a munkásosztály leg­
jobb fiai: izzóit a parázs. Debre­
cenben kommunista hősök acé­
lozták a munkásosztály harci 
egységét. Izmosodott a Párt!

Érezte ezt az uralkodó rend 
is. Ezért kérte a Közigazgatási 
Bizottság 1929-ben a belügymi­
nisztert, hogy engedélyezze „a 
rendőrség legénységi állományá­
nak 250 főről való felemelését”. 
A válság első évében már szük­
ségük volt ,,a munkásság megfé­
kezésére”. Igaz, ekkor még 
„csak” 2861 munkanélkülit tar­
tottak nyilván, míg 1931 novem­
berében a polgármesteri jelentés 
22.000-ről adott hírt. Tehát hiva­
talosan beismerte, hogy „a város 
összlakosságának 18.8 százaléka 
semmiféle keresett forrással nem 
rendelkezett”. A hivatalos kimu­
tatás szerint 1929 januárjában az 
asztalossegédek órabére 32—70 
fillér, a napszámosok napibéré 
2—4 pengő között mozgott, ad­
dig’ 1933 januárjában az asztalos­
segédek órabére 20—24 fillérre,
a napszámosok napidíja 2_2.50
pengőre csökkent. A Valóságban 
azonban még ennél is szörnyűbb 
volt a helyzet. 1933 április 29-én 
így nyilatkoztak a „Debreceni 
Újság” munkatársának a mun­
kát keresők: „Hiába állunk kint 
az embervásárban, nem jön n 
gazda, hogy megfogadjon. Aki 
jön, az is csak egy pengős nap­
számot kínál az aratásra. Egy 
pengő, még hozzá, saját koszton! 
A kerti munkánál meg vsak jj ű_,

50 filléres napszámot ajánlanak.” 
A munkások a Ghillányi-úti és a 
Salétrom-laktanyai szükséglaká- 
^h'ban embertelen körülmények 
között éltek. A tisztifőorvosi je­
lentés 1932 januárjában arról 
számolt be, hogy „o téglavetőben 
az emberek sok helyen gödrök­
ben, rögtönzött, emberi lakhatás­
ba alkalmatlan földkunyhóban 
húzzák meg magukat családtag­
jaikkal és háziállataikkal együtt” 
A város szélei a túlzsúfoltság 
és az embertelen életmód követ­
keztében valóságos ragálytele­
pekké váltak. Növelte a fertőzés 
veszélyét, hogy a kórház nem fo­
gadta be a fertőző betegeket. 
Ugyanakkor a Helyi Vasút és 
testvérvállalatai igazgatósági 
;pfoágert évl tiszteletűnként
4518.0.1 pengőt, a Városi Taka­
rék és Hitelintézetnél részesedé­
sért 3471.90 pengőt vágott zseb- 
re egyéb jövedelmén kívül a nép- 
nyuzó Vásáry István.

V,
Debrecen munkásságának sor­

sa nem volt különb a további 
evek során sem. De a Párt a föld 
alatt szervezte a dolgozókat az 
emyo.mó rendszer ellen. Hősi 
Küzdelmüknek köszönhető, hogy 
-l94 . október 19-én, a város fél- 
szabadulása napján az egyik Vö- 
ros Hadsereg-űti (akkor még 

iac-utcai) ház oldalára felszegez 
tek egy kis táblát: Magyar Kom­
munista Párt.

Hét esztendő telt el azóta. 
Debrecen munkásmozgahna. tör- 
téneiének új, még dicsőbb feje­
zete kezdődött. A szovjet- embe­
rek segítségével történelmünk 
legnagyszerűbb korszaka: meg- 
védjiik munkánkkal, erőnkkel, ktí 
kell, életünkkel
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SZABA
Petkó lános ívt

tál ember már. A 
szak legsötétebb é\i 
sem becsülte tudásúi 
Hol kapott munkálj 
Ma, a Bútorgyár égd 
vista művezetője- ül 
grundoló állandóan ] 
zalékot teljesíi. j 

Az április -1-i fehl 
ujjongó ünneplő sJ 
viszi ma a zászlót. I 
ri pártszervezet vörl 
bogóját. Hogy csali! 
friss tavaszi szélben I 
rá öregek, fiatalok 1 
szeretettel. j

A zászlót vinni: I 
lés. A sorok élén hal 
kén előre nézni. Hal 
az utca ujjongását, 
kát, amelyeket vön 
sok-sok harcos jelszl 

A zászló pedig 1< 
mint a vér — maga! 
radalom. Nagy elődei 
te magasba egy rojJ 
lom győzelmét lohol 
októberében, 1

A ncp, a harcoló sl 
vértanuk zászlaja, if 
tek! I

Olt van ez a zászló! 
ahol a nép nevében 
ügy éért vívnak- üti vj 
föld jeltelen sírjain, L 
szón, Makrón!sszoszbj 
emelik magasba, Be. 
társ nyomdokába lépi 
sok. A szabad föld a | 
szerelmesei — a ' ko 
Hiába az önkény, a 
alattomosan, orvul ki] 
és hiába az üldöztél! 
tatás, ezt, a zászlót na 
ba tiporni.

0 Párt zászlaja ]
sek és a merészek 1 
sók rohannak vele, 
szabadság minden i] 
•.ég tőle az ellenség, j 
lóra néz a Koreai 
és a kínai önkénlej 
katonája. Erre esküi 
cosok: kiűzik a házi 
jéről az imperialista 
ban, a partraszállás 
alatt a zászló alatt ; 
dók marok n> i cl 
helytáll mindhalálig 
repülőgépekkel la 
hadsereggel szeaiba 
egyik bombázásánál 
zászlót, a Várt zás/l 
te saját életét sein i 
hős koreai leány, A a 
zcl vonulhassanak íj 
a kommunisták- : j 
a koreai ég alatt j 
százszor a gazok tahi

Ez a zászló elpusz 
legnagyobb terror 
tudták kiütni a kon] 
zéből. Délnyugaton 
sok fehér hegyeibe:] 
zászlót fogják kenu 
nyol partizánok. Ki 
a szabadságharc verd 
Ezzel tünlctnck Bili] 
a baszk városok élid 
amikor emberi életJ 
követelnek. És hiábj 
a zászlóvivő elesik 
nek helyébe, A ki 
selymet a haldoklói 
be mártják és a I 
újra, meg újra felel

Amikor 1342-b
bérez és Rózsa elvi 
gezték a Horthy-prl 
re a zászlóra telein] 
mindhalálig eszméi] 
múlik cl nap, hogy 
és a többi gyilkos 8 
lógató ne hirdetné] 
zászló ellen, ne szít] 
let szavát, de a zás] 
és milliók védelme] 
tartják tűzön-vízen 

Vörös zászló. Az 
retet, bátorság, lén 
bóluma. Ez ad erő 
nak. az erdőben bt] 
ságharcosoknak, az 
tönök lakóinak, a 
nek. legjobbjainak.
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I bizalmát, 
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Ez a for- 

[ január já- 
. az SzDP 

siránkozá- 
esszük fel a 
''Harsakkal, 

órákban a 
álatába ál- 
rjritkították

I csatlakozás 
könnyítette, 
pdályozta a 
I vonalveze- 
fesítését. A 
I különböző 
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^forradalom 
izámolására 
igbe is be- 
nforradalml 

^ává pedig 
endörtlsztet 
prills 18-án 

Itottak ki, 
In az állo- 
kzetközi vö-. 
lel elfojtott, 
pást a va- 
1 vette át a 
Ián azonban 
pare nélkül
lt: egy hő-
Irnegszünt a 
Ilma. majd 
|tán minden 

áldozatos 
fővel szem- 
far Tanács-

I ajánlanak." 
byi-úti és a 
feükséglaká- 
lörülmények 
főorvosi je- 
ában arról 

téglavetőben 
lei! gödrötz- 
Iri lakhatds- 
tdkunyhóban 
I családtag- 
lkai együtt” 
lúlzsúfoltság 
|mód követ- 

ragálytele- 
a fertőzés 

fiáz nem fo- 
I betegeket. 
I Vasút és 
Igazgatósági 
Iteletdíjként
Pros; faka- 
I részesedé* 
Jágott zseb­
ei viil a nép­

igának sor- 
í a további 
I Párt a Eöld 
Igozókat az 
Ilién. Hősi 
Ihető, hogy 
1 város fel­
it egyik Vik­
ikkor még 
ja felszegez 
§.gyar Kom­

éi azóta. 
Igáim a tör- 
|c.sőbb feje­
njét eml>e- 
rténelmUnk 

|rc ka: meg- 
rönkkcl, Ittt
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SZABADON
PetkÓ JállOS elvtárs nem fia­

tal ember már. A Horthy-kor- 
szak legsötétebb éveiben senki 
sem becsülte tudását, tehetségét. 
Hol kapott munkát, hol nem! 
Ma, a Bútorgyár egyik sztaháno! 
vista művezetője- Üzemrésze: a 
grundoló állandóan 115—120 szá­
zalékot teljesít.

Az április 4-1 felvonuláson az 
ujjongó ünneplő sokaságban ő 
viszi ma a zászlót. A bútorgyá­
ri pártszervezet vörös selycmlo- 
bogóját. Hogy csattog majd az a 
friss tavaszi szélben hogy néznek 
rá öregek, fiatalos tisztelettel és 
szeretettel.

A zászlót vinni: megtisztelte 
lés. A sorok élén haladni — büsz­
kén előre nézni. Hallani a tér és 
az utca ujjongását, látni a háza 
kát, amelyeket vörös drapéria, 
sok-sok harcos jelszó díszít.

A zászló pedig lobog-.. Vörös 
mint a vér — maga a tűz, a for 
radalom. Nagy elődök keze emel­
te magasba egy roppant biroda­
lom győzelmét lobogtatta, 1917 
októberében,

A nép, a harcoló százezrek, a 
vértanuk zászlaja. így becsüljé­
tek!

Ott van ez a zászló mindenütt, 
ahoj a nép nevében a szabadság 
ügyéért vívnak. Ott van a görög 
föld jeltelen sírjain, a Gramtno- 
szon, Makronisszoszban. A hősök 
emelik magasba, Beloiannisz elv- 
társ nyomdokába lépő új harco­
sok. A szabad föld, a szabad élet 
szerelmesei — a kommunisták. 
Hiába az önkény, a gyilkosok 
alattomosan, orvul kilőtt golyója 
és hiába az üldöztetés, megaláz­
tatás, ezt, a zászlót nem lehet sár­
ba tiporni.

0 Párt zászlaja ez! Az erő.
sek és a merészek pártjáé! Hő­
sök rohannak vele, Tiszteli a 
.szabadság minden harcosa, ret­
teg tőle az ellenség. Erre a zász­
lóra néz a Koreai Néphadsereg 
és a kínai önkéntesek sokezer 
katonája. Erre esküsznek a har­
cosok: kiűzik a haza szent föld­
jéről az imperialistákat. Incson-I 
ban, a partraszállás idején ez-| 
alatt a zászló alatt fogadta a vé-* 
dók maroknyi csapata, hogy 
helytáll mindhalálig a tankokkal 
repülőgépekkel támadó jenki 
hadsereggel szemben! Phenjan 
egyik bombázásánál szintén ezt a 
zászlót, a Párt zászlaját mentet­
te saját életét sem kiméivé egy 
hős koreai leány. Azért hogy ez­
zel vonulhassanak fel május 1-én 
a kommunisták- Ezt vigyék elől 
a koreai ég alatt mcgbosszúlva 
százszor a gazok támadását.

Ez a zászló elpusztíthatatlan. A 
legnagyobb terror idején sem 
tudták kiütni a kommunisták ke­
zéből. Délnyugaton a Pirreneu- 
sok fehér hegyeiben ma is ezt a 
zászlót fogják keményen a spa­
nyol partizánok. Közel 15 évvel 
a szabadságharc vérbefojtása után 
Ezzel tüntetnek Bilbao munkásai, 
a baszk városok éhes proletárjai, 
amikor emberi életet és kenyeret 
követelnek. És hiába minden. Ha 
a zászlóvivő elesik, százak lép­
nek helyébe, A kifakult vörös 
selymet a haldoklók saját vérük­
be mártják és a drága selyem 
újra, meg újra felemelkedik.

Amikor 1942-ben, schön-
bérez és Rózsa elvtársakat kivé­
gezték a Ilorthy-pribékek, ők er­
re a zászlóra tekintettek, őrizték 
mindhalálig eszméjüket. Ma sem 
múlik el nap, hogy Trurnan, Ti'tó 
és a többi gyilkos háborús gyuj- 
logató ne hirdetnének harcot a 
zászló ellen, ne szítanák a gyűlö­
let szavát, de a zászlót százezrek 
és milliók védelmezik és meg is 
tartják tűzön-vízen ált-

Vörös zászló. Az igazi hazasze­
retet, bátorság, lérfiasság szim­
bóluma. Ez ad erőt Titó rabjai­
nak, az erdőben bujkáló szabad­
ságharcosoknak, az amerikai bör­
tönök lakóinak, a gyarmati né- 
ock. legjobbjainak,. Ez a gvőze-

HÉT ÉVE 
LENG A VÖRÖS ZÁSZLÓ
lem és a bátor harc jelképe.

Petkó elvtárs ezt a zászlót vi­
szi ma, az április 4-1 felvonulá­
son. Itt nálunk szabadon leng, 
szabadon csattog a selyme. Hét 
évvel ezelőtt kezünkbe adták a 
szovjet katonák. Azóta visszük is 
győzelemről győzelemre. Felírjuk 
rá új jelszavainkat, ötéves .ér­
vünk sok-sok győzelmét. Az üze­
mek, földek üzenetét, egy or­
szág hűségét, mely millió szív­

ben dobog. Felírjuk rá és ma­
gasba emeljük, hadd lássák a 
még elnyomottak, hogy élünk, 
hogy dolgozunk — példamutatá­
sunkból hadd kapjanak új erőre!

VÖrÖS ZáSZlÓ, a miénk vagy! 
Ezer és ezer társaddal együtt. A 
mi üzemeink homlokzatán lo­
bogsz, a mi tereinket töltőd meg, 
harcba és munkába hívó figyel­
meztetéssel. Miénk vagy — és 
miénk is maradsz mindörökké!

A kilencedik csapás

SOHASEM FELEJTEM
Emlékeimben él ma is a kép — az este:

fagyos eső ver desto fönn az ajtó ablakál, 
a pince vak mélyén szorongva és remegve 

bújtunk, menekülő, riadt vadak gyanánt.

Döngölt a föld, vonagloll olykor, akna robbant,
s akár az ütleg csattogott a német tiszt szava, — 

nem tudtuk, hogy mi vár ránk, féltünk, hogy e roppant 
rengéstől összeomlik otthon és haza.

Álmodtunk ián? — Vagy szenvedéseink jutalma 
csillant elő a barna grúz leány szemén 

aki belépett fegyverét kezében tartva,
mint eleven, vulúra vált tüzes remény?

Először éreztem forró szeled, szabadság, — 
sohsern felejtem már a barna grúz leányt, 

s a többit! — kik jöttek, s kenyerük, kedvük adták, 
mikor füstölve még a harc pernyéje szállt.

Sohsem felejtem már az évek drága csokrát,
— a rügyfakasztó, víg tavaszi ébredést, 

akkor szabadult rab, föllélekzetl az ország, 
új kézben új földet kóstoltak az ekék.

A fényes győzelmek s az értük zúgott harcok 
példázva-fülve friss erőt adtak nekem, 

kemény vagyok! — riaszthatnak Icufár acsargök, 
a gyávaság kórja nem sápad szivemen!

Emlék, égő emlék nekünk a szabadulás! —
A lángja századokra útlobog, — hevít, 

fénnyel ragyogja be a népek harcos útját, 
s tüzében acélossá edzi fegyverit.

Égő emlék! Sztálin gyújtotta! — versem zengje 
magasba törve, mint hat éve az öröm, —

Nevét tükrözze népem minden álma-terve, 
s ragyogjon ott a boldog, tündöklő jövőn!

BIHARI SÁNDOR
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A Szovjet Hadsereg győzelmei Magyarországon a Nagy Honvédő 
Háború legkiemelkedőbb fegyvertényei közé tartoznak. Az a csapás, 
amelyet a Szovjet Hadsereg a DU|ia és Tisza mentén mért az ellen­
ségre, ahhoz a tíz megsemmisítő csapáshoz tartozik, mellyel a Szov­
jet Hadsereg az ellenséget megsemmisítette. Sztálin elvtárs 1944 no­
vember 6-án, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 27. évforduló­
ján tartott beszédében a következőket mondta: „Ez év októberében 
kezdődött haderőink kilencedik csapása, Magyarország térségében, a 
Duna-Tisza között, azzal a céllal, hogy Magyarországot kiugrasszuk 
a háborúból és Németország ellen fordítsuk.”

A Szovjet Hadsereg fényesen teljesítette a kilencedik megsemmi­
sítő csapás feladatát: az addig elért sikert kiaknázva a német és 
magyar haderőkkel vívó j elkeseredett harcokban elfoglalta Budapes­
tet és 1945 április 4-ére megtisztította Magyarország egész területét 
az ellenségtől.

Katonai térképünk a kilencedik csapásnak azt a mozzanatát mu­
tatja be, amikor a második ukrán hadseregcsoport áttört a Tiszáig,

Apám épp a szalmakazlat igaz­
gatta, amikor benyitott hozzánk 
ivón. Jókedvűen bólintott apám 
felé, aztán mint aki mindig ezt 
csinálta, felkapta az egyik heve­
rő villát s fellépett ő is a boglya 
tetejére. Csak ahogy a köpenyét 
levetette, akkor láttuk az ínyén 
megcsillanó kéj fényes kitünteté­
sét. Amikor kész lett a kazal s ő 
apámmal együtt lejött, mind a 
két érem hiányzott a melléről, 
elveszett a szalmában.

— Hát ez nagy baj — mondta 
a maga nyelvén. — De clőkeríl- 
jiik.

Valóban, később megtaláltuk a 
kitüntetéseket, őrizzük ma is, de 
áladni már nem tudtuk soha 
többé.•.

Ivánnal olt kezdődött az isme­
retségünk, szalmarakás közben. 
Mindnyájan hamar megszerettük 
az egyszerű, mindig jókedvű 
szovjet katonát. Különösen apám 
ragaszkodott hozzá, szinte gyer­
meki rajongással. Nem értették 
meg egymást és mégis megértet­
ték- Arnij a szó nem tudott kife­
jezni azt megérezte a szív. Így 
lettek ők ketten jóbarátok.

— Van-e földed — kérdezte 
Iván. S apám ujjal segítségével 
próbálta megmagyarázni, hogy 
van bizony, mégpedig 6 hód-., 
juttatott. Olyan büszke volt ra, 
mintha legalább is egy nagy da­
rab kincs leit volna a birtokában, 
üe aztán hamarosan panaszra 
fordult a szó.
_ Föld az van, de nincs_ ló, 

nincs tehén■ Enélkül pedig mit 
ér a föld, hisz nem tudom meg­
szántam.

Iván mintha csak megértette

Iván, apám jóbarátja...
volna apám bánatát, nagyokat 
bólogatott.

— így kezdődött ez nálunk is 
— ezt mondotta a szeme, de szól­
ni nem szólj semmit.

Egyik nap aztán nagy csodál­
kozásunkra lóval, szekérrel Iván 
állt meg a kapunk előtt. Apámat 
kereste. Még aznap együtt indul­
tak el a mezőre- Egyre szélesebb 
lelt a fekete felszántott földsáv, 
egymásután gyűltek a barázdák, 
íván néha mcg-megállt s fütyö- 
részve közeledett apámhoz, aki 
gyönyörködve nézte a szántogaló 
szovjet katonát. — Lám, egyik 
kezében még ott a fegyver, a má­
sikkal már az ekeszarvát tartja- 
Szerette volna egyszeribe meg­
ölelni, úgy tele lelj a szive meg- 
indul'tsággal.

— Én ezt nem értem, sehogy- 
sem érteni — otthon anyámnak 
egyre csak ezt hajtogatta.

■ — Sokezer kilométerről ide­
jönnek, hogy felszántsák a mi 
földünket.

Esténként Iván sokat mesélt 
nekünk a családjáról, az ottho­
náról. Gyakran levelet vett elő, 
büszkén mutatta s azt is sokat 
láttuk, hogy kis háromszögletű 
papirt hajtogatott össze, megcí­
mezte, hogy másnap útjára bo­
csássa sokezer kilométerre élő 
feleségének, kisleányának.

Egyik nap aztán hiába vártuk, 
Iván nem jött meg. Nem jött 
másnap sem és aztán soha lob­
bet Egy másik jölt helyette, 
ugyanolyan jókedvű, nevelőarcú. 
kékszemű fiatal, mint ő volt. Szó 
nélkül leült s mikor. Ivan felöl

kérdeztünk, előbb hosszan hall 
gátolt, majd cigarettát sodort s 
csak az első füstkarikába burko­
lózva szólalt meg halkan, komo­
ran: Iván meghalt. Össze- 
nézjünk s én akkor apám szemé­
ben egy könnycseppet láttam 
megcsillanni• Óvatosan, hogy ne 
vegyük észre, kezefejével szét­
dörzsölte az arcán. A csendet 
nem merte megtörni senki, hall­
gatott Konszjantyin is. akit mi 
ettől a perctől kezdve mindig 
csak úgy hívtunk, hogy Iván. 
Másnap már ő ment apámmal 
dolgozni a mezőre, ö mesélte el 
útközben, hogy odahaza náluk 
már nem tehénnel, sem lóval, 
hanem erős traktorokkal szánta­
nak.

Apám láthatólag elkomorodotl 
a traktor szó hallatára. Szomorú 
emlékek jutottak az eszébe- Igen, 
ismeri ő a traktort, de szeretni, 
azt nem! Amikor az uraságnál 
megjelent az első traktor, ö volt 
az^ akit legelőbb elküldték miatta. 
A 'traktor vette ki a család szá­
jából az utolsó falat kenyeret. 
Ezt nem lehet megbocsátani! 
Amikor aztán a mi ,,Ivánunk 
kézzel-lábbal magyarázni kezdte, 
hogy nem sok idő múlva már ná­
lunk is traktorok szántanak, 
apám csak csóválta a fejét, mint­
ha annyit mondana: Jó, majd 
meglátjuk.

Persze azóta már nem fél a, 
traktortól- Meggyőződött arról, 
hogy hűséges segítőtársra, jóba­
rátra talált.

Ahogy a szovjet katonák to­

vább üldözték a fasisztákat, el­
búcsúzott tőlünk a másik Iván 
is. Mielőtt elindult, sokáig beszél­
gettek apámmal. Láttuk, komoly 
dologról van szó, mert apám igen 
figyelmesen hallgatta s isméi 
csak azt mondta: Majd meglát­
juk.

Azóta apám még mindig itt 
tart. Figyelemmel kíséri a tszcs 
munkáját, de még habozik, nem 
mer határozni- Én látom, hogy 
sokszor mély gondokba merül- 
ten ül, vagy éppen anyámmal vi­
tatkozik. Egyszer az tartja visz- 
sza. hogy még mindig vannak do­
logkerülők a csoportban, más­
szor meg az elnök ellen van ki­
fogása, akinek nagyobb a szája, 
mint a tehetsége. Meg aztán ott 
van most már a két szép ökre is.

— Milyen nehezen jutottam 
hozzájuk — szokta mondogatni 
— s most csak úgy odaadjam. Ki 
tudja, hogy viselik gondját! Hej, 
ha Iván most itt lehetne, köny- 
ny ebben megértenénk egymást. 
Tudom, apámnak sok álmatlan 
éjszakájába kerül ez, sok töpren­
gésbe, de hát „olyan dolog a be­
lépés hogy azt meg kell gondol­
ni," — mondogatja néha, ha Tö­
rök Sándor szomszéddal a cso­
port felől vitatkoznak. Török 
már belépett s most apámon len­
ne a sor. Az idei év talán már 
őt is meggyőzi: Iván hasznos ta­
nácsot adott, amikor azt ajánlot­
ta: ,,Ha jót akar a gyerekeinek, 
meg magának is, akkor lépjen be 
a szövetkezetbe.“

•
Ezt a kis történetet az április 

?i-iki készülődés juttatta eszembe. 
Talán elolvassa Iván is, az egy­
kori vidám, fiatal szovjet katona 
apám jóbarátja•
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Be'oianmsz-uica Debrecenben

A Debreceni Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága a nemzetközi 
munkásmozgalom és a bákeharc nagy vértannja, Beloiannisz elvtárs 
emlékének megörökítésére a következő határozatot hozta:

,A jövőben Debrecenben a Mónus Illés-utcát Beloianniszutcának 
nevezzük.”

Már megtörténtek az intézkedések a régi táblák kicserélésére, 
ugyanakkor a Városi Tanács emléktáblát készíttet a görög nép nagy 
vértanúinak emlékére. Eddig már Budapest mellett több vidéki vá­
rosban, így Pécsett, Egerben. Gyöngyösön, Hatvanban is utcát nevez­
tek e! a népek szabadságáért vívott harc hősi halottjáról, Nikosz Be­
loiannisz elvtársról. Debrecenben a BeloiannjSz-utca jelképe lesz an­
nak, hogy Debrecen dolgozói megőrzik szívükben Beloiannisz elvtárs 
cs hős társainak emlékét.

lioriobéo’yoi Balmazújvároshoz csatolták
csatolása, addigra feltérképezik a 
területet is és az újvárosi községi 
tanács közigazgatási kirendeltséget 
létesít a Hortobágyon,

Ez az intézkedés megfeie! a h'or- 
‘obágyon lakó dolgozók érdekei­
nek, ügyeiket sokkal rövidebb idő 
alatt elintézhetik, mint eddig 
távoleső Debrecenben.

A Hortobágy, ez a most benépe- 
iiő hatalmas terület közigazgatási 

kap. A Megyei Tanácshoz érke- 
< r miniszteri döntés értelmében 
Balmazújvároshoz csatolják. így 
kb. 40,000 hoklnyi területtel bővül 
ii újvárosi határ.

A rendelkezés érteimében ez év 
július 1-ig történik meg Horto- 
bdgvnak Balmazújvároshoz való

április 0-áü mu’aiio be az „Oíhello“-! a színház

Shakespeare . O hello ‘-.if nak cse- kespeare művét, Bicskei Károly,
)r*k ménye Ve enct ben és Cyprus Fogarassy Mária, Téri Árpád és
• í V ' > átsz klik de lér yegében Hotti Évával a vezető szerepekben.
Angliáról van vZó az Ft rzs ■bet ki- Látványos színpadképek adnak mái-
rdívni- ha ;i:át köv elő fe ud. lis a i r tó keretet a tragédiának, többek
rhi-a korszakó "Ól. közölt a cyprusi képen acéUraver-
\ Csokonai Szi -.ház ípE fis 8-án zckből kilenc méter magas bástya

•tie fél n yo’ckor muta ja be Sha- épül tel a színpadon.

Több 13 í fi ím a ar í'Tlmhét ttnűsoráss
Április 17-én kezdődik megyénk- 

ien a Magyar Film Ünnepi Hete. 
íz alkalomma] ismerkednek meg 
iolgozóink a magyar filmgyártá 
egújabb alkotásával, az „Ütközet 
lékében ’ című filmmel amely nép- 
ladseregünk életével foglalkozik, 
Ugyancsak ekkor kerti! "közönség 
■lé a „Képzőit beteg" című színes 
ilm is, amely két munkás mulat­

ságos történetén keresztül világítja 
meg a táppénzcsalás következmé­
nyeit, A képzelt beteget Novotni 
szerepében Latabár Kálmán Kos- 
sutli-dijas művészünk alakítja.

Ózd, a borsodi acélváros lázas 
munkáját mutatja be az ,,Olvasztá­
rok” című új film, a „Kacsa” c. 
bábfilm pedig a rémhír keletkezé­
séi mulatja — mulatságos formá­
ban.

Védekezzünk az influenza ellen
kt influenza hirtelen fejfájással, 

magas lázzal, végtag fájdalmakkal, 
néha hányással, hasmenéssel és ál­
talános gyengeséggel kezdődik. Ez 
ellen úgy védekezhetünk, hogy kö­

högésnél zsebkendőt használunk 
Közös ivóedényt és törülközőt nem 
használunk, melegen ruházkodunk, 
mértékletesen és rendszeresen i,íp- 
!átkozunk. Fontos, hogy a beteg­
látogatásokat is korlátozzuk.

Rádióműsor
PÉNTEK

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5—13.30: Szabad 
tóidon szól az ének, 13.30: Hangos 
újság, 14.3C: Szél. szél. szállj kelet­
ről hozzánk. 15 15: Hírek szerbül. 
15 30: Katona vagyok és, ország őr­
zője. 16: Köszönjük Néked. Sztálin 
elvtárs. 16 30: Hanglemezek, 16.40: El­
beszélés, IC.50: Hanglemezek, 37: 
Hangképek az április 4-i ünnepségek 
ről. 17.30: Hanglemezek, 17.40; Boldog 
rapszódia, 18 20: Hanglemezek., 18 40:. 
Hírek németül, 19: Mi leszek, ha nagy 
leszek, 19 30: iffrek szerbül, 20: Han­
gos Újság. 21: Örök hála és hűség a 
felszabadítóknak! Ünnepi hangver­
seny. 22: Hírek. 22.10: Most kezdődik 
a lánc! 24: Hírek.

PETÖFI-R'ADIÖ. 5—13 30-ig: A mű­
sor azonos a Kossuth.rádló műsorá­
val, 13.30: Óvodások műsora, 13.50: 
Megtanultunk szabadon dalolni. 16: 
Kedves elsöosztályosok 16 40: Szív 
küldi szívnek szívesen. 17: Szabad 
lettél hazám. 17 40: A Magyar Rádió 
ajándékműsora. 18.25: Hírek szlové­
nül, 18.40: Hanglemezek. 20 10: Fel- 
virrodt a szabadság napja. 21: Hírek

SZÍNHÁZI műsor.
Ma fél 8-kor: Ludas Matyi, Bérlet- 

í/üinet, szombaton fél 8-kor utoljára: 
Harminc ezüstpénz. Vörösmarty-bér- 
iet. A . Harminc ezüstpénz“ vasár­
nap estére hirdetett előadása a ked­
den bemutatásra kerülő ,,Othello“ 
előkészületei miatt elmarad.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: Pénteken 2 órakor 1 forintos 

tietyárakkal: Nagy erő, Atom Tomy, 
v 6, 8 órakor; Gyarmat a föld alatt, 
magyar film. Szombaton délelőtt 11 
órakor 1 forintos helyárakkal: nr 
Kővár esete. d. u. 2. 4. 6, 8 órakor és 
vasárnap 4, 6 8 órakor; Gyarmat a 
föld alatt, magyar film.

VÍG: Pénteken: 2. 4, 6. 8 órakor.
Szombaton 2. 4. 6, 8 órakor: új színes 
magyarul beszélő észt-szovjet film: 
Fények a faluban, Vasárnap 4, 6, 8 
órakor: Fények a faluban. Szomba­
ton d e. 11 órakor 1 forintos hely- 
árakkal: Biciklitolvajok.

METEOR: Pénteken, szombaton,
vasárnap 3. 5, 7 órakor: új színes 
magyarul beszélő észt-szovjet film: 
Fények a faluban. Szombaton d. e. 
jt> órakor: Mérvek .? faluban.

franciául, 21-30: A Fővárosi népi ze­
nekar játszik. 2210: Dicsőség a hazá-

SZOMBAT
KOSSUTH-RÁDIÓ. 7; Zeng a világ, 

Utána Naptár. 7-55: Színházak és mo­
zik műsora, 8: Hírek, Lapszemle, 8 30: 
Hanglemezek, 9: Egy falu — egy nó­
ta. 9.30: Ifjú építők, 9 50: Csinn — 
bumm! 10.30: Béke és szabadság. 11: 
Köszönet segítő jó szavaidért, 11.25: 
Szimfonikus zene, közben 12: Hírek. 
13: Színes magyar muzsika. 13.30: 
Hangos Újság, 14: Időjárás, és vízál­
lásjelentés, 14-15: Táncdalok. 1135: 
Amerikai segítség. Szatíra. 14.45: Asz 
szonyok dalolnak a békéről, 3 6,15: 
Hírek szerbül, 15.30; Tavaszi szél. 
16: A Szovjetunió szocialista mező- 
gazdasága, 16.30: Szárnyaljon víg da­
lunk. 16 45: Hanglemez. 17: Egy hét a 
külpolitikában 17.20: Uj életünk nép­
dalai, 17.40: Kincses Kalendárium. 39: 
Szép ICatjusa. 20: Hírek, 20.20: Gyil­
kosok között. 21.40: Sporthangképek, 
22: Hírek. 22.10: Tánczene. 2315: A 
fővárosi zenekar játszik, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÖ. 0: Magyar népda­
lok, 8 30: Falurádió, 9: Hanglemezek. 
0.45: Görög gyermekek műsora, 10: 
Táncdalok, 11: Miska bácsi lemezes- 
ládája. 11.30: Idegennyclvű vízjelző- 
szolgálat. 11.36: Alexandr Horzen, — 
12 05: A világ ifjúsága a békéért, 
12.50: Életünkről. 13: Operarészletek. 
14: Nyugati művészek a békéért! 15: 
Kérdezz — felelek! 15 20: Operett és 
filmdalok,. 15.45: A Tartós békéért, 
népi demokráciáért c. lap ismerteté­
se. 16: Zenekan művek, 16.35: Szív 
küldi szívnek szívesen, 17: Urak or­
szágából —■ dolgozók hazája. 17 40: 
Tánczene, 18.40: Tavasz a fővárosban, 
20-10: Verbunkosok és csárdások, 21.30 
Nótacsokor, 22.10: A Vonósnégyes.

NÉPLAP ””
a Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

BihQrmegyei Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZI gyula 
Szerkesztőség:

Debiecen Bajcsy-Zsillnszky-u. J- 
Telefon: 42-54. és 48-40. 

Levelezési rovat telefonja: 34-07. 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. 

i,Szabadság” lapnyomda

Megyei Pártbizofság közlemény vi 
Értesítjük a felsőkáder oktatás 

Bolsevik Párt szakán tanuló elvtár­
sakat, hogy a Bclsevik Párt IV. feje­
zet ,.Történelmi materializmus" című 
részből április 6-án, vasárnap dél­
előtt 9 órakor konferenciákat tar­
tunk. Konferenciák helye a Pártok­
tatás Háza. Vidéki elvtársak részére 
a járási székhelyeken lesznek a kon­
ferenciák.

Értesítjük a felsőfokú politikai gaz­
daságtan hallgatóit hogy 6-án vasár­
nap délelőtt 9 órakor a Megyei Párt- 
bizottság helyiségében tanköröket 
tartunk.
Városi Pártbizottság közleményei:

Alapfokú propagandista szeminá­
riumot április 6-án, vasárnap 5 óra­
kor a szokott helyen tartjuk.

Alapismereti tankörök propagandis­
ta szemináriumát április 6-án, vasár­
nap 5 órakor tartjuk a szokott he- 
helyen.

Pártoktatás háza hírei
lléfön délután 6 órakor ,.A csilla­

gos ég“ címmel előadás lesz. A párt­
vezetőségi tagok, népnevelő felelősök, 
népnevelők. üB tagok és propagan­
disták részére. Tartja: Grandpierre 
Lajos elvtárs, a Néplap munkatársa.

Kedden délután 6 órakor ..Tájékoz­
ta tó munka jelentősége a Pártban'* 
címmel előadás lesz az MB, VB tagok 
JB titkárok, üzemi, hivatali, kereske­
delmi, területi pedagógus, Á. G-. 
A. M. G. psz. titkárok, tömcgszei- 
vezeti vezetők, megyei és városi tan. 
oszt. vez., Á. G. tröszt vezetők, A. M. 
G. megyei központ, vezetők és propa­
gandistái. fegyveres testületek, vasút 
po!. osztály vezetők és azok informá­
ciós megbízottai részére. Tartja: Kul­
csár Ferenc elvtárs, az MB szervező­
titkára.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Napos idő, 
felmelegedés, a hőmérséklet tovább 
emelkedik. Gyenge szél. — Április 
4-én, pénteken a várható napi kö,. 
zéphömérscklet az ország egész terű­
ét én 4 C fok felett lesz.
A FRANCIA KÖZTÁRSASÁGI TA­

NÁCS szerdán 182 szavazattal 32 elle­
nében elfogadta a Schumann-tervet- 

RAFFAY Erzsi fővárosi énekesnő 
énekel pénteken és szombaton az 
Arany Bika Fehérszalonjában. (x) 

A DEBRECENI Fürdők Vállfát 
vezetősége közli, hogy április 4-én 
üzemszünet, Április 5-én az üzem 
dúlt megszakítással működik. (x) 

1952-53. as TÜZELŐ HITELAKCIÓ 
BEINDÍTÁSA. Felhívjuk úgy a he­
lyi, mini a vidéki vállalatok, intéz­
mények tiizelöfelelösei figyelmét, 
hogy az akció gyors és pontos lebo­
nyolítása érdekében f. hó G-án, azaz 
vasárnap délelőtt 9 órakor a városi 
Tanácsháza nagytanácstermében ér­
tekezletet tartunk, melyen az ügy 
fontosságára való tekintettel feltét­
lenül pontosan jelenjenek meg. A 
vidéki vállalatok hozzák magukkal 

igénylésüket, mert a szükséges 
nyomtatványokat részűkre kiadjuk. 
A nyomtatványok ára darabonként 
50 fillér. Debreceni TÜZÉR Vállalat.

(x)
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Ünnepi sportesemények április 4-én 
MaJdú-BIhar megyében

Hazánk Jelszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából Hajdú.Hi'nar 
megyében ünnepi sporteseményeket rendeznek. Sportolóink községekben 
és városokban egyaránt sportrendezvényeken juttatják majd kifejezésre 
szeretetiikét és hálájukat a felszabadító Szovjetunió iránt.

Debrecenben április 4-én délelőtt több, mint hatvan csapat részvételé­
vel vált óiul ást rendeznek, azt kővetően a sportolók megkoszorúzzálc az 
Alföldi-palota előtti szovjet hősök emlékművét. Délelőtt és délután gaz­
dag sportműsor lesz a városban. A megye községeiben is ünnepi sport­
események kerülnek megrendezésre. Hortobágyon például egésznapos 
sportműsor lesz, a megye legtöbb községében váltófutások és MHK- 
tömegversenyek adnak majd lehetőséget arra, hogy a községek paraszt­
fiataljai a sporton keresztül is megmulassák szereletülcet a nagy szovjet­
unió iránt.

Szombaioii délután: 0. Dózsa -Hu. LokomoMv 
és 0. Honvéd—Miskolci Lokomotiv ntsriőzés Dcsrecsüben

A debreceni NB II-ős labdarúgó- 
csapatok szombaton nehéz feladat 
előtt állnak. A D. Dózsa azt a Bp.
Lokomotivot fogadja, amely éppen 
az elmúlt fordulóban nagy gólarány- 
nya] győzött, a D. Honvád az ellen 
a Miskolci Lokomotív ellen játszik- 
amely még veretlen ebben a mezőny­
ben, a D. Lokomotív pedig a feljö­
vőben lévő Vasas BVK ellen lep pá­
lyára —• idegenben.

A fegyveres alakulatok csapatai 
Debrecenben játszanak. A Diószegi-úti 
pályán kettős mérkőzést rendeznek 
Délután 2 órakor D. Dózsa—Bp Lo­
komotív, azt követően délután 4 óra­
kor D. Honvéd—Miskolci Lokomotív 
mérkőzésre kerül sor. A mérkőzé­
sekre a szombati napon déli 12 óráig 
válthatók elővételben jegyek a totó- 
irodában. A D. Lokomotív Budapes­
ten játszik. A vasutascsapat pesti

eredményéről a Néplap kiküldött 
munkatársának jelentése alapjan már 
szombaton a koradélutáni órákban — 
előreláthatólag a kettős mérkőzés 
szünetében — értesülhet a labdarú­
gás sokezres szurkolótábora, A Dió­
szegi-úti pályán ugyanis hangosan- 
beszélőn keresztül ezúttal is közli n 
Néplap a D. Lokomotív eredményét.

A debreceni csapatok szombaton 
ebben az összeállításban veszik fel a 
küzdelmet. D. Lokomotív: Nagy Mi­
hály vagy Lalilla — Tisza. Rátkai. 
Sasgáli — Szabó II., Leányvár! —■ 
Czimbalmos, Kaczor. Lendvai, J.mvi, 
Béres. — D. Dózsa: Verseczi — Mol­
nár, Pokrovenszky, Szirtes, vagy 
Ditíel — Ka jós, Szép — Boros. Mak­
rai. Kövesi. Bracla, Goda. — D. Hon. 
véd: Kerezsi — Göttler. Skaliízcr. 
Csüllöghr — Simonyi. Nótás — Kom- 
lóssy, Szendrci, Fekete Bors. sáf­
rány.

A DEBRECENI KÖZÖNSÉGHEZ
Becsületes dolog az, ha a labda­

rúgószurkoló biztatja csapatát — 
Megvetendő, ha gúnyolja bármelyik 
csapat játékosát, Debrecenben 
mindkét szurkolóiipus megtalálható 
Vannak becsületes sportszurko­
lók akik lelkesen biztatják 
csapatukat, de vannak olyanok is, 
akik nem ezt az utat járják. Ennek 
voltunk tanúi, amikor legutóbb a 
D. Dózsa—Egri Fáklya mérkőzésen 
a nézők egy része kárürvendö volt, 
ha valamelyik Dózsa játékos hibá­
zott s örömmámorban úszott. ha a 
Dózsa gólt kapott. Ez a viselkedés 
helytelen volt tőlük,

A debreceni sportszurkolók előtt 
egy cél lebeghet: a város dolgozói 
mielőbb NB J-es mérkőzést lássa­
nak. Ne kövesse Debrecen Pécs 
példáját: a város három NB II-ős 
csapata, amelynek megvolt a maga 
közönsége — öt éven át döngette az 
NB I. kapuját, de hasztalan, mert 
csak a hatodik évben jutottak be a 
legjobbak közé. A debreceni közön­
ség biztassa győzelemre a helyi csa­
patokat, legyen az a Lokomotív, a 
Honvéd vagy a Dózsa együttese. 
Mert nem lehetetlen az, hogy r.gyik 
vagy másik, debreceni csapat győ­
zelme vagy éppen veresége jelenti 
majd ez egyik debreceni csapat szá­
mára a bajnokságot vagy éppen, 
annak elvesztését. Ezt is vegyék fi­
gyelembe a labdarúgómérkőzésekre 
járó ezres tömegek s okulva a pécsi 
példán arra törekedjenek, hogy 
buzdításuk révén mielőbb NB 1-ben 
legyen az egyik debreceni csapat/

DEBRECEN SPORTMŰSORA 
Április 4., péntek. 

Váltófűtés: A város három Irányá­
ból 62 csapat részvételével. Cél: Al­
földi-palota előtti szovjet emlékmű. 
Rajt. Úttörők. Kossutfi-úteáról Leá­
nyok: 3-20:. fiuk: 8.25: Nagyerdőről

férfiak: 8-30:. Nagy állom ás elől nők: 
8.35.

ökölvívás. Munkaerőtartalékok fe­
lületi döntője 70 versenyző részvéte­
lével. Burgondia.utcai tornacsarnok

Birkózás. Magyarország kötöttfo­
gású ifjúsági egyéni birkózóba jnok- 
sága Szabó Kálmán utcai tornacsar­
nok 3 óra.

Kézilabda. Megyei és városi kispá­
lyás kézilabdába jnoksúg rajtja Pos­
tás pálya 2—9 óra között bajnoki 
mérkőzések, Építők pályán fél 5-től 
6-ig.

Motor. Háztömbkörüli verseny Ut. 
vonal: Vöröshadsereg útja. Hunyadi. 
Teleki, Varga, Batthyány, Kossuth 
utcák. Rajt és cél: MSzT előtt. Kez­
det: fél 3.

Kerékpár. Háztömbkörüli verseny. 
Útvonal: Vöröshadsereg útja. Szent 
Anna, Batthyány. Kossuth utcák. — 
Rajt és cél: MSzT előtt. Kezdet: 4 
óra.

Április 5, szombat.
Labdarúgás. Diószegi-úti pálya: D 

Dózsa—Bp. Lokomotív NB II. 2 óra. 
D. Honvéd—Miskolci Lokomotív NB 
II. 4 óra. — Szoboszlai-út: D. Előre— 
D. Építők megyei bajnoki 10 óra, Bö­
szörményi-út: D. Postás—Berettyó­
újfalui Vörös Meteor megyei bajnoki 
11 óra. Dózsa pálya: D. Vasas—D 
Haladás megyei bajnoki 10 óra.

ökölvívás. Munkaerötartalékok te­
rületi döntőjének folytatása. Burgon- 
ciia utcai tornacsarnok, 9 óra

Birkózás:, Magyarország kötöttfo­
gású ifjúsági egyéni birkózóbajnők- 
ságának második napja. Szabó Kál- 
mán-utcai tornacsarnok, 10 óra.

Atlétika. Megyei mezei íutóbaj- 
nokság. Stadion északi kapuja, fél 10. 
— MHK tömegverseny. Stadion észa. 
ki kapuja, fél 12.

Kézilabda. Bajnoki mérkőzések Po — 
lás pályán: 10—1-ig, Meteor pályán: 
30—1 és 3—8-ig, Petőfi pályán: 30—1 
és 3—8-ig.

HÁRMAS ajtós szekrény 
faanyaga eladó, Vendég u-

VILÁG VEVŐ 2-1-1 szuper 
és 2-j-l rádió jótállással el­
adó, Apafi 13/b.

HÁROMKEREKŰ erős 
maszív gyermek biciklik 
eladók. Péterfia u. 52.

MÉLY gyermekkocsi el­
adó. Érdeklődni este 6—8- 
ig Hajnal u. bérház C/3-

KÉT szerkény, ovál asz­
tal • öt karosszék. íotelágy, 
rclcamié betét, hármas tü­
kör. konynaasztal. i ke rab­
iakra függöny karnissal, 
állófogas eladó, Csapó 62.

EGY mély gyermekkocsi 
eladó, Bajcsy-Zsilinszky u- 
54. első ajtó.

EGY szép fehér mély- 
gyermekkocsi eladó, Csapó 
u. 23. Nagy.

HÁLÓSZOBÁÉ UTOR 
festett új eladó, Kossutjh- 
u. 4L».

ELADÓ egy használt bo- 
binos varrógép egy bükkfa 
ruhaszekrény. egy kis 
konyhakredenc fehér. 
Csapó u. 28. második ajtó-

JÓL fejlett fajtiszta keni 
vald süldők eladók Kardos 
utca 6. (Nagyerdei kőrút­
nál.)

MODERN ebédlőszek­
rény, 1 ruhaszekrény fehér 
fali csempe eladó. Bara­
nyai u. 19. I. cm, 7.

TELEK Libakertben, jö­
vedelmező bolgárkertészet, 
valamint Homokkertben 
príma barnahomok szép 
kerítéssel jutányosán eladó 
Felvilágosítás: Vöröshadse­
reg útja 43. n. X.

EGY modern új konyha: 
berendezés eladó. Csapó u. 
14. festő.

BEJÁRÓNŐT azonnalra 
felveszek dr Szilágyi Hat­
van u. 33.

JUHÁSZBUNDA. koro­
na szivattyú, boronák, ve- 
tógép, lókapák, rosta, hen­
ger, deszkák eladók, Di­
mitrov u. 32.

ELADÓ ajtó. ikerablak, 
asztal léc, gerenda Honvéd 
u. 48.

ELCSERÉLNÉM központi 
fütőscs házfelügyelői laká­
som évS állásom Cegléd 
utca közelében lévő egy 
szoba, konyha mellékhelyi 
séges lakásért. Cím: Vö­
rös hadsereg útja 28/B.

ALIGI-IASZNA.lt- ‘ gyer­
mek sportkocsi, mély ko­
csi matrac eladó. Bercsényi

GYERMEKKOCSI mély 
eladó, Apafája út 9. (Ág- 
u. 1.)

ELADÓ 200 négyszögöl 
lelek, ugyanott asztal, fa­
li tükör, ágy. Halastó u. 
21. sz.

100 köbcentis 3 sebessé- 
gps Csepel motorkerékpá­
rom elcserélem nagyobb­
ért István út 60/A.

ELADÓ 300 négyszögöl 
telek. Diófa u. 5. Hatvan 
utcai kert.

FEHÉR ágy. sodrony 
matraccal eladó. Nagyerdő 
3. Vigadó mellett.

GYAKORLOTT gyors, és 
gépirónöt keres a Kelet- 
magyarországi Közraktá­
rak Központja. Debrecen» 
Holló János u, 5. sz, AH

MÉHCSALÁDOK, kaptá 
rok eladók. Jánosi u. 17.

!> hónapos süldő eladó 
Kishegy esi út fi. malom

ELADÓ új sötétkék férfi 
öltöny középtermetre. Cse­
mete 10. II. lépcső. Érdek­
lődni pénteken 2- -C-ig.

VILÁGOS keményfa háló 
eladó. Kígyó u. 30. máso­
dik ajtó.

KOMBINÁLT szoba mű­
bútor olcsón, sürgősen el­
adó. Megtekinthető 2—4 
között. Gorkij-fasor 34 sz.

CSERÉP kisméretű el­
adó, Kút u. 40.

GYERMEK szoptatást el­
vállalok. Hatvan u. 56. sz., 
hatodik ajtó.

HASZNÁLT kombinált- 
bútor komplett, esetleg kü_ 
lön is eladó, Bethlen u.

RÉKA MIÉK. sezlonok, 
ír. a [ rácok, kárpitozó te h Ci­
to rok olcsón kaphatók. Pé­
teri: a u 56.

NAGYMÉRETŰ fehér 
£í ppelt mély gyrmekkocsi 
mi accal és szőlőkaró el­
adó, Sámsoni út 10. d. u 
2-t öl.

NÉGY lóra istálló k/adó 
Honvéd u. 60.

ELADÓ másfél nyilas 
szőlő Bodán és l könuvü 
szekér Török Bálint u 16.

GYÖNYÖRŰ herendi ét­
készlet eladó, Vígkedvű M. 
u. l.

TYUKSZEMVÁGÖ új 
munkahelyem Tóthfalussy- 
tér 1. (volt Dégenfeld-tér) 
Szelezsánné, Rózslka

BIZTOSÍTÁSI jutalékos 
tagszerzőket keresünk. Je­
lentkezés naponta 10—12 
óra között Vöröshadsereg 
útja 57.

27-én debreceni állomá­
son vagy Debrecen—Hajdú 
böszörmény közötti vona­
ton elveszett barna bőr 
levél tárca. Megtalálója 
iratokat levéltárcában ta­
lálható címre küldje el. 
pénzt megtarthatja.

RUHASZEKRÉNY, kony­
haszekrény, székek, aszta­
lok, lócák. Rex billiárd- 
sör-pult 2 csappal, 8 nvi- 
lós ablak spalettás, ke­
in enyfagerendák 9 m. szer­
számfa száraz kimondott 
finom rizling bor 25 liter­
től, Arany János u. 30.

100-as. kétmutatós stop­
per órákat. íüzmentes vas­
szekrényeket * és páncél 
szekrényeket keresünk
megvételre, nagyobb mé­
retüket, Bp. 112 Pf. 35. AH

SZERDA reggel Csapó 
utcai villamoson fejeltel­
tem Dohányértékesitő Vál­
lalat aktatáskáját. Kérem 
a becsületes megtalálót 
juttassa el Simonffy u. 7.

AH
KERESÜNK megvételre 

készpénzfizetés mellett 
használ, de jó állapotban 
lévő esztergapadokat, fúró 
géneket, marógépeket és 
villanyhegesztő készüléke­
ket. Hajdúsámson. Sarló u- 
2. sz. Ah

VIRÁGÁLLVÁNY. 2 és 
fél m. függönytartó, Sx3 
torontáliszőnyeg. Vígkedvű 
Mihály u. 34.

IX. évfolyam 81 sz/,i

Hd
Debi|

Pénteken korán regi 
’ébresztene Debrecen 
gosóit. Ezzel vélte i| 
nagy nap, hazául; [c 
rónak ünnepe. .1 /.ősid 
népség után, amikor 
honvédség rendőrség, 
ideimi hatóság és a tv 
zetek vezetői elhelyezi! 
ruikat a szovjet /lósö/J 
vein, az ünnepi dis:tu\ 
város utcáin felsereglei 
Petöfi-tér felé, ahonnd 
kezes illán megindult <] 
végeláthatatlan mcneUÍ 
suth-szobor előtti ir-rri 
gyűlés színhelyeié. .ti
pás fclvomihin a /mnj 
rendőrség egg-egg , 
nyitotta me.tj, majd ni 
karok ütemes induló

Kedves Elvtársak'. |
Hét évvel ezelőtt, í 

II-én a dicsőséges Sző 
sereg kiűzte hazánk • 
fasiszta nénié: nuy v.i 
lasok ulolsó bandáit, 
nép történetében rüvii 
a rövid idő elei: voll 
barát és ellenség mii 
róla: a dicső Szovjet 
hazánk törtöm ének 
nyitotta meg- Négy 
elnyomás mán bét i - 
és — hozzátehetjük 
nyesen intézi népünk] 
sál. Április I iegnagv I 
ünnepünk. Ezért 
nemzeti ünnepünk 
először is küldjük i’o 
és szívből jövő kösz
zánk felszabadítóján]
barátjának. a vij 
lángleíkl'í zászlóvivői; 
Sztálinnak, (llanzi e 
dét hosszan tar.ó lap 
télbe s az összegyűl 
lelkesen éltették Sz.
és a Szovjetunió:. I

Elismerést cl
Munkásosztályunké 

raszlságunk és érleli 
doz.aíos, értékes 
nagyban fokozta m 
jelentőségét is. Kuli] 
érdemelnek a Hálói 
zúi, akik első negyed 
március 17-én be ív; 
eins 18-ikára befejez, 
gyedévi tervét a llar 
halváink dolgozói a 
kák jó és időbeni elv 
szültek a nagy napi] 
geink jó munkáját 
hogy legjobbjaik kő 
tudós kapta meg a 
megtisztelő Kossuth

Kedves Elvtársak!
Az eléri, credménl 

nyitják, hogy népi 
Szovjet Hadsereg;öli 
hódságát, Íűggetíensj 
életkedvét, alkotóké 
sz.skapta. Elért erei 
ölt testet népünk i| 
badsága, alkolókésí 
szerű képe ■ ■ égé. SJ 
eredmény cink, <le n 
1 űzött- Ce!ok is. <’a 
során nemcsak


